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VILÁG TÜKF.B

lémeierszág uj MiincSiení akar ele-1 ausztrálja huszo«gv 
készíteni Lengyelország rowására? 6rafPrSSe“er

PlnssoIIni mindenáron el akarja kerülni a háborút?
Moszkva megnemtámadási szerződés megkötéséről tárgyal Berlinnel?

Párizs, Julius 24. A francia sajtó Német­
országnak a danzigi kérdésben elfoglalt uj 
taktikájával foglalkozik. Ennek célja időt és 
kedvezőbb körülményeket nyerni. A FOeuvre 
jól értesült forrásból származó közlése sze­
rint rámutat arra, hogy

a Harmadik Birodalom a Danzig körüli 
nehézségek miatt most más irányban kí­

sérletezik.

Meg kell várnunk, hogy rövid időn belül 
milyen újabb akció követleezik, amelyet Ber­
linben már hosszabb ideje készítenek elő.

A Newyork Times politikai szerkesztője 
szerint

Németország uj Münchent akar előkészí­
teni Lengy elország rovására

ás ez az újabb békés nyilatkozatok igazi 
háttere. Az kétségtelen, hogy Berlin újabb 
ütőkártyák leadására készül.

Mussolini és a pápa tevékenyen fá­
radoznak a Danzig körüli ellentétek 
elsimításán?

London, julius 24. A ,.3xar“ című angol 
lap szerint XII. Pius pápa és Mussolini te­
vékenyen fáradoznának a Danzig körüli né­
met-lengyel ellentétek elsimításán.

A Szentszék állítólag azt javasolná 
mindkét félnek, hogy a szabadvárost 
tartsák meg még öt évig jelenlegi jogi 
helyzetében és ez idő alatt intézzék el 

békésen az egész kérdést.

Musst lini pedig állítólag az elmúlt hét fő­
vára án külön futár utján közölte Hitler 
kancellárral felfogását a danzigi ügy elinté­
zésének békés lehetőségéről.

A Dacé ugyanis mindenképpen el sze­
retné kerülni a háborút,

A közléshez még hozzáfűzi az angol lap, 
hogv számos európai fővárosban fontos nem­
zetközi megbeszélések lehetőségét fontolgat­
ják. E megbeszélések kiterjednének Danzig, 
a lengyel folyosó. Dzsibuti, Szuez és Tunisz 
jövőjére.

Forster nyilatkozata a danzigi ka­
tonai intézkedésekről

Danzig, julius 24. (Rador). Forster kije­
lentette, hogy tényleg hoztak katonai intéz­
kedéseket Danzigban, de nem jó, ha az egész 
világ azokról beszél. Vannak egyesek, akik 
túl sokat beszélnek és ez a magyarázat a 
iküldföldön elterjedt számos katonai jellegű 
értesülésre. Ismeretes, hogy mi csapatokat 
toboroztunk és ezért senki se képzelje azt, 
hogy a szabadvárosba való bevonulás egy- 
*erü séta lenne. Mások is fegyverkezhetnek, 
de ne képzeljék, hogy fegyverek utján le­
verhetnek bennünket. Jogunkban áll vissza­
venni a tölünk elrabolt területeket és meg is 
ingjuk tenni, — fejezte be Forster.

Ironside tábornok a közös hadveze­
tésről tárgyalt Varsóban

London, julius 24. Az angol sajtó Ironside 
tábornok varsói látogatásával kapcsolatban 
hosszú cikkekben foglalkozik a közi» had­
vezetés kérdésével. A Sunday Times igy ir-

— Most már mindenki előtt világos, hogy 
ironside tábornok varsói útja a háború ese­
tén egységesítendő hadvezetés kérdésével 
áll összefüggésben. Ironside nem kötött 
ugyan ebben a tárgyban megállapodást, de 
megbeszélte egy Párizsban megtartandó ér­
tekezlet összehívását. Erre rövid időn belül 
aor is kerül.

London, julius 24. Moszkvából érkezett 
Jelentés szerint tegnap délután megtörtént

a tizedik Strang-Molotov találkozó is, ame­
lyen a brit megbízott ismertette Molotov 
külügyi népbiztossal kormánya legújabb uta­
sítását és ajánlatát. A külügyi népbiztos 
meghallgatta azokat és azután kijelentette, 
hogy megfontolás tárgyává teszi a hallotta­
kat és válaszolni fog reájuk.

A lengyel lapok csalódottan jegyzik meg, 
hogy ez az újabb időhúzás nem sok remény- 
nyel biztat és úgy Párizsban, mint London­
ban kincs meglepetést fog kelteni.

London, julius 24. A szovjet hir szerint 
megnemtámadási egyezmény kötéséről tár­
gyal Németországgal. A tiz évre szóló meg­
nemtámadási egyezmény megkötése hír- sze­
rint közelebbről meg történnék. A hir még 
megerősítést igényel.

Berlin, julius 24. A német-orosz kereske­
delmi tárgyalások közvetlenül befejezés előtt 
állanak és most folyik az uj szerződés meg­
szövegezése. Gróf Schulenburg moszkvai né­
met követ jelentéstételre Berlinbe utazott.

Egész Törökország a Idusaiméi 
szerződés 16-iík évfordulóját ünnepelte

Ankara, julius 24. Egész Törökország a 
lausannei szerződés 16-i'k évfordulóját ünne­
pelte tegnap. Ez alkalommal megünnepelték 
az altexand'rettei szandzsáknak Törökország­
hoz való csatolását is. A szandzsákban min­
denütt kitűzték a török lobogót és az utolsó j 
francia különítmény is elhagyta Alexandret- I 
tát. Az átvétel ünnepségével kapcsolatosan az ! 
Ulus cimü török félhivatalos a következőket j 
Írja:

,,Törökország Szíria legjobb szomszédja és 
Franciaország legkitartóbb barátja. A Hatai 
kérdés megoldása után ez a hármas együtt­
működés a béke, a biztonság és állandóság 
legfőbb biztosítékát fogja alkotni és egyben 
a legbiztosabb védööv lesz a Földközi tenger 
keleti medencéjében, bármilyen támadással 
szemben. Hatai ünnepe ugyanakkor a török- 
írancda-szir együttműködés ünnepe is és re­
méljük, hogy örökös lesz.“

Váratlanul rendkívül feszültté vált 
a szovjet-japán viszony

Nagy japán katonai előkészületek Észak-Kínában
Moszkva, julius 24. (Rador.) A mongol 

főhadiszáAás közleménye szerint julius 
12-én a Búin Nor tó vidékén megsemmisí­
tettek egy japán bataliont. Elmúlt pénte­
ken 120 japán és 100 szovjet repülő ütkö­
zött meg. A japánok 14, a szovjet-mongo­
lok három gépet vesztettek. Viszont a ja­
pánok jelentése szerint súlyos harcok foly 
nak Külső-Mongolia határán. Az éjszaka j 
folyamán a szovjet-mongolok rendkívül j 
1 eves támadást indítottak tüzérségi támo- j 
gatás mellett, tankok segítségével. A ja- j 
pácok hajnalban ellentámadásba mentes. ; 
át és repülőik, valamint nehéz tüzérségük i 
által támogatva, nagy veszteségeket okoz- j 
tak az ellenfélnek. j

Egyidejűleg a Domej ügynökség jelen- j 
ti, hogy a Mongolia feletti legutóbbi légi- i 
ütközetben 51 orosz gépet lőttek le, mi- > 
alatt a japánok egyet vesztettek. ■

Tokióból közük azt is, hogy a szovjet- : 
japán viszony a Sachalin olaj és szénbá- . 
nya engedmények korlátozása miatt vá- I 
ratlanul igen feszült lett. A moszkvai kor- ! 
mány minden jel szerint el alkarja törülni >. 
az engedményes jogokat. Hírre vall az a j 
körülmény, hogy a saohalini munkás-sztráj 
kot is elősegíti, holott a kitermelésre csak j 
május és szeptember között van az éghaj- j 
lati viszonyok miatt idő, továbbá az a Mr \ 
rülmény is, hogy a kitermeléssel foglalko- 5 
zó vállalatokra igen nagy bírságokat rótt | 
ki japán vélemény szerint teljesen jogta- ] 
lfl.mil. Tokióiban az a felfogás alakult jj 
hogy az engedményes jogok megvonása a ; 
szovjet részéről igen nagy bonyodalmakat 
keltene, amelyet Japán semmi esetre sem ) 
nézhetne tétlenül és retorziók nélkül. A ! 
japán sajtó nagy felháborodással ir Moszk | 
va , .mesterkedései ről “, amelyeket a lapok

megse-véieménye szerint Csang-Kai-Sek 
gitése érdekében indítottak el.

Heves harcok Sanghaj környékén

Sanghaj, julius 24. (Rador.) Amióta 
1937-ben a japánok bevették Sanghajt, an­
nak vidékén nem voltak olyan heves har­
cok, mint amelyek három nap óta folynak. 
A nyugati külvárosokban állandó ágyuzaj 
hallatszik. Úgy látszik, hogy 3000 kínai 
katonának sikerült eljutnia egészen a vá­
ros közeiébe. Hétfőn reggel még áll a 
harc.

A Reuter jelenti, hogy a város körüli 
heves harcok hétfőn reggel megszűntek, a 
kínaiak visszavonulásával. Az ütközetben 
résztvett kínai erők a negyedik, volt. kom­
munista hadsereg maradványai voltak.

Sanghaj, julius 24. (Rador.) A Gyöngy 
folyót lezárták minden közlekedés számá­
ra. Semmilyen hadi, vagy kereskedelmi 
hajó nem közlekedhetik a folyón. Az in­
tézkedésit a japánok katonai előkészületei­
vel indokolják.

Washington, julius 24. Politikai körök­
ben biztosra veszik, hogy az Egyesült Ál­
lamok kormánya rövid időn belül felmond­
ja Japánnal kötött és érvényben levő szer­
ződését.

Angol vezérkari tisztek 
az alexandrettei szandzsákban

London, juMus 24. Az angol vezérkar né­
hány tisztje és angol műszaki szakértők a 
napokban az 'alexandrettei szandzsákba 
utaznak, hogy alkalmas helyet keressenek 
hadihajó- és repülő támpontok építkezésére. 
Mihelyt a helyben megállapodtak, nyomban 
elkészítik a terveket és megkezdődnek a 
munkálatok.

Hogyan él 1939 júliusában az ausztrá­
liai ember? Erre a kérdésre megdöbbentő­
en pontos választ ad a Sydney Morning 
Herald bármelyik száma, mely a világ 
valamennyi kiadóhivatali igazgatójának a 
paradicsomi álma lehet. A nevezett lap 
ugyanis egyetlenegy napon körülbelül hu­
szonnégyezer apróhirdetést közöl, a szoká­
sos apró-betűs angol nyomdatechnikával. 
Az ausztrál mindent apróhirdetésben mond 
el, ami pedig egy angol napilapban nem 
túlságosan olcsó dolog. Az apróhirdetés 
kultusza sehol a világon úgy nem terjedt 
el, mint Ausztrália alig hétmillió lakossá­
gának a körében. E téren az USA messze 
mögötte marad. Ausztráliában gyermek 
születik? A szülők ezt apróhirdetésben 
közük. Valaki születésnapot ül ? Barátai 
apróhirdetésben gratulálnak neki. Virágot 
küldenek? A címzett apróhirdetésben kö­
szöni meg. Miss Bábel zsebkendője vagy 
napernyője elveszett? Apróhirdetésben kö­
rözik az elveszett tárgyat. Meghal valaki? 
Feketekeretes gyászjelentés helyett a szo­
morú eseményt apróhirdetésben közük. 
Halálozási évfordulót tartanak? Erről 
gyakran a családtag által fabrikált kis 
versike kíséretében apróhirdetés keretében 
emlékeznek meg.

Ausztráliában, ebben a szigorúan zárt 
angol világban nincs magánélet. A családi 
teadélutántól egészen a koala medve vi­
lágra jöttéig minden a nyilvánosságé és a 
szerelmi élet kivételével égvilágon mindent 
megírnak. Ezek után kis seregszemlét tart 
hatunk a Föld másik részének napi élete 
és könnyen elviselhető gondjai fölött. Syd­
ney üzleti negyedéhez közelebb fekvő és 
téglából épült ötszobás tápé tás butorozat- 
lan bungalow heti bére kb. 1500 lej. A 
kertes villában két hálószoba nappali, ebéd 
15, garage, mosoda és fürdőszoba van. Mo­
dern háromszobás lakás, beépített szekré­
nyekkel hetenként 1100—1200 lejbe kerül, 
Angol szokás szerint a bútorozott és buto- 
rozatlan lakás árai között alig van különb­
ség.

Mindegyik abban is megegyezik, hogy 
valamennyiben fényűzően berendezett für­
dőszoba található, legtöbbjében kettő is, 
egy a lakó, a másik az alkalmazott részé­
re. A modern fürdőt, a garázst, meg az 
angol W. C.-t a legegyszerűbb munkás la­
kása se nélkülözi, hogy a kertről, a veran­
dáról, vagy virágos balkonról ne is te­
gyünk említést. Ausztrália városaiban se­
hol sincs nyomornegyed. Milliós városok­
ban pompás kertek közepén négy-lakásos 
villa két és félmillió lejért vásárolható. 
Mindegyik lakáshoz két hálószoba, beépí­
tett szekrényekkel, nappali és ebédlő, to­
vábbá garázs, mosoda, hideg-melegv íz- 
szolgálta tás, szeméthamvasztó és elektro­
mos szobahütés és elektromos jégkamara 
tartozik.

A ház tiszta hozadéka 533 ausztrál font 
vagyis körülbelül 600 ezer lej. Milliós város 
tőszomszédságában hétholdas farm mo­
dern villával, városi villannyal, vízellátás­
sal szárnyasok és sertések részére épüle­
tekkel együtt részletfizetésre 750 fontért. 
Ugyanott nyolcholdas vegyes farmért, me­
lyen virágot és gyümölcsöt, termelnek, 300 
fontot kérnek, amire 75 fontot kell fizetni. 
A többi részletre.

Az üzletek drágábbak, Sydneyben bérén 
dezett hentesüzlet, mely hetenként hét 
fontot jövedelmez, 300 fontért megvehető. 
Nagyobb ükletet, amiben cukorkát, gyü­
mölcsöt és tejterméket árusítanak és heti

I
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tiszta jövedelem 30 font, 1000 fontért kí­
nálnak. Tizenkét kuttal felszerelt benzin­
állomás forgalmas városi negyedben, heti 
14 font tiszta bevétellel, 1300 font. Hu­
szonnégy személyes kávémérést heti tíz 

font tiszta hozadékkal 235 fontért adnak 
el. Az önállósításra ezer és ezer alkalmat 
kínálnak az apróhirdetések.

UJ KELET KEDD, 1939. JULIUS 26.

Meghall Zeífeis,
az eleiiro-lerápia „esodadokíora"

Becs, Julius 24. Mint már röviden megírtuk 
Valentin Zeiieis, a villamos gyógymód sokat 
támadott, majd később részben rehabilitált 

, . , , « i apostola meghalt.
A p.-aci arak meg.epoen alacsonya . j ^ rusztikus, nagyszakállu, örökké derűs 

főtáplálék a gyümölcs, meg a fozelekte.e. j ^eileis bácsi, aki elektroterápiájával valósá- 
Egy kilogram banán 15 lej, egy drb jókora forradalmat idézett elő s akinek intézetejy
ananász, ami két embernk is sok, 2 iej, 12 
darab prima alma, vagy körte 15 lej. (Kö­
zepes nagyságú almából egy kilóra körül­
belül 5 darab megy. Eszerint egy kg", 
körülbelül 8 lejbe kerülhet. Egy kgr. sző­
lő 15 lej, félliter tej 2 lej. egy kgr. cukor 
20 lej, 12 tojás (friss) 5 Látnivaló,
hogy az ausztrál vásárcsarnokokban az ot­
tani háziasszonyok erdélyi sorstársaikkal 
szemben ugyanazt az élelmiszert fél áron 
vásárolhatják meg. A legfinomabb konzer­
várét -a föld másik részén lejekért veszte­
getik. Az alacsony lakás bérek és az olcsó 
élelmiszerekkel szemben az átlagember 
jövedelme rendkívül magas. Ez heti 4—5 
fontot tesz ki. Iparvállalatok művezetői 
hét 7—9 font bért kapnak.

Sydney egyik kerületi kórháza orvosi 
állást hirdetés havi 50 font kezdőfizetési 
és szabad lakást ajánl -a kórház szomszéd­
ságában. Az orvos emellett magánpraxist 
is folytathat. Uj-Zélandból Sydeyben ke­
resnek képzett szabás,znőket heti 7—11 
font fizetéssel. Rengetegen sokan keres­
nek szobalányokat, szakácsnőket, ak'k heti 
1000—1500 lejes fizetést és természetes, 
teljes ellátást kapnak, legtöbb helyen kü­
lön fürdőszobával. Fiatal 14—17 éves ta­
nul ólányoknak a városi üzletek 450—600 
lej heti fizetést adnak. Az apróhirdetésben 
az üzlettulajdonosok töméntelen fiatal, 16

révén a kis és addig ismeretlen osztrák falu­
ból a legnagyobb forgalmú gyógyhely lett, — 
nem, fogialkozhatik többé reggeltől estig a 
betegek ezreivel, nem magyarázhatja tovább 
elméletét a nála jelentkező külföldi orvosok­
nak, nem intézkedhetik gallspachi intézeté­
ben, ahogyan ezt közel két évtizeden keresz­
tül csinálta fanatikus lelkesedéssel és hallat­
lan munkabírással.

Eredetileg mechanikus volt. A háborúig so­
ha orvostudománnyal nem foglalkozott s. az 
egyszerű iparosban csak a rengeteg gyógyít­
hatatlan háborús sebesült keltette fel az ér­
deklődést az elektroterápia iránt. A rövidhul­
lám hivatalos ismerete előtt kutatni kezdett, 
hogyan lehetne meggyógyítani a rengeteg 
idegsokkcs, béna, zsábás katonát, akik 1919 
táján el özönlöttek Ausztriát. Zeileis labora­
tóriumnak akkor még nem nevezhető gall- 
spachi lakásában próbálkozott először a há­
borús sérültek gyógyításával. Az első kísér­
letek váratlan sikert hoztak. Súlyos idegsok­
kosok, bénák gyógyultak meg Valentin Zei­
leis gépeitől s alig egy-két esztendővel a há­
ború után az egész Monarchiában elterjedt 
már a ,,csodadoktor“ hire.

A támadások pergőTüze
a „csodadoktor“ ellen

Mikor aztán Zeileis lakása már szűknek 
bizonyult a mindetrnfelől odaözönlő betegek 
befogadására és felépült az első Zeileis-inté- 
zet Gallspachban, megindult az orvosok per- 
gőtüzszerü támadása a „kuruzslónak“ bá­

ba valaki soronkiVül akart elébekerülni, ki­
üzente, hogy ,,a ruha kinnmarad, elém csak a 
meztelen ember kerülhet.“

Gallspachi konjunktúra
Természetszerűleg ezzel párhuzamosan a 

kis osztrák falu is fantasztikus fejlődésnek 
indult. A konjunktúra éveiben a szállodák és 
panziók légiója épült Gallspachban egészen 
addig, amig végül bekövetkezett az előrelát­
ható — krach.

A túlméretezett hatalmas szállodák és pan­
ziók nem tudtak megtelni egész évben és 
nem egy vállalkozó hagyta ott a fogát a kis 
osztrák faluban, amely pedig az 1932—34-es I 
években nagyobb idegenforgalmat bonyolított I 
le, mint Gastein.

Ehhez azonban magának Zeileisnek semmit 
köze sem volt. ő csak saját intézetét igye­
kezett mind jobban kifejleszteni. A legmo­
dernebb eketromosgépek fogadták a betege­
ket és volt idő, amikor a tökéletesen felsze­
relt gallspachi szanatóriumban százával áll­
tak egymás mögött azok a hindu, japán, 
ausztráliai, amerikai és európai betegek, a- 
kik — helyhez sem jutottak magában az in­
tézetben.

A „csodá doktorokat'‘ övező fanatikus hit 
természetszerűleg elgyengült az idők folya­
mán. De ugyanakkor a hivatalos crvcstudo- 

I imány is engedett Zeileisszel szembeni me- 
I rév álláspontjából és, a rövidhullám-terápia 
E igazolta Zeileis sokat támadott elméletét.

módszerek néha
a fs^faSsbak

Előrelátható civilizációnk ellenére T 
sok értékes, kulturális kincset örököltünk 
az elmúlt századtól. A szépség művészei­
nek és a klasszikus kor azon híres asszo­
nyainak, kik csak a szépségnek éltek, kö­
szönhetjük azt a tapasztalatot, mely sze 
rint a tej, a bőr ifjúságának valóságos 
forrása. A modern tudomány a tej alkat­
részeinek tápláló, frissítő és élénkítő ha­
tását a áíiikuderm-Hautsahne-ban és a 

Milkuderm-Milchifett-cremeben foglalta 
össze és igy megteremtette úgy a zsíros, 
mint a száraz bőr részére azt a csodaszert 
amely magában rejti a női szépség titká­
nak kulcsát. Már a legkisebb tubussal is a

minden gyógyszertárban, drogériában 
jobb illatszertárban.

Komoly, nagyhírű orvosprofesszorok voltak 
kénytelenek revídiálni álláspontjukat, ha nem 
is Zeileisszel szemben, de az elektroterápiával 
szemben s ha a teljes rehabilitáció nem is ju­
tott osztályrészül a gallspachi „szakállas 
apostolnak“, a támadások megszűntek.

Csendben, de töretlen ambícióval dolgozott 
tovább az öreg Zeileis orvosfiával és orvos- 
munkatársaival az intézetben a legutóbbi he­
tekig is, mig most túl a hetvenedik eszten­
dőn, váratlanul leterhelte öt js a halál, amely 
ellen pedig az elektromosgépek százait kon­
struálta egy érdekes és viharos életen ke­
resztül.

a te Julius 21-én dél úti
ée vita volt az ango

kormány politiká
pártok kényoz rite

Most kezeink

meg 18 éves fiukat keresnek. A fiatal j szafllas aP°sto1 ellen;
gyerekmunkaerő kihasználása 

egyetlen árnyoldala.
Ausztrália

Mindez abban találja magyarázatát, 
hegy 21 éves koron túl már a szakszerve­
zetek által szigorú pontossággal előirt és 
betartott magasabb munkabéreket kell a 
munkaadónak fizetni. Aki a korhatárt be­
töltötte, ugyanazt az átlagbért kapja, amit 
egy negyven éves munkás. Ausztráliában 
a negyven éves életerős férfi már „old fei- 
íow“, akit a 18—20 éves pajkos gyerek 
könnyen kibillent a munkájából. De azért 
a Dél-tenger álomszép világában mégis 
több a fény, mint az árnyék. A munka­
hely elvesztése az ember életében ott nem 
jelent éhezést és nyomort. A gazdag és 
befolyásos szakszervezetek a munkanél­
küli tagot hamarosan talpraállítják, 
a rengeteg üzleti lehetőség.

Nap-nap után a cikkek százai jelentek meg 
j a világ legkülönbözőbb nyelvű lapjaiban Zei- 
i leis ellen, aki az orvosok egy csoportja sze- 
: rint minden tudományos képzettség nélkül,
I sarlatán módra gyógyítja villannyal betegeit 
j és azt hirdeti, hogy tulajdonképpen nem is a jj 
! betegség kezelése, hanem az eg-ész emberi i 

szervezet gyógyítása a fontos.
Zeileis fölényesen tűrte a támadásokat, jj 

mert egyrészről már nehéz is volt ellene az í 
akkor érvényben lévő kuruzslótörvényt alkal- | 
mazni, miután Fritz fia közben diplomás or- jj 
vos lett s most már ö fedezte hivatalosan | 
apját, másrészről meg magának az osztrák ] 
államnak is érdeke volt, hogy Gallspach fenn­
maradjon, mint idegenforgalmi központ.

— Kibírok minden támadást — ismételte 
Zeileis egyre növekvő intézetének alkalmazot­
tai előtt — én csak a betegeimnek tartozom

Figyelem! fFgye’ers í
MINDENKINEK OTT KELD LENNI!

Ma és mindennap a THALIA-mozgőban szenzációs premier!!

I. Bili Gazon,
a cowboyok királya. Hatalmasabb, mint Zorro és a Fekete Sas volt.

II. STAN és BRAN legmulatságosabb vígját éke,

Á válóok
Izgalom és nevetés két és félóra hosszat! — Kiegészítésül a legújabb METRO híradó 
Ilyen világvárosi műsort még nem látott Kolozsvár. — Előadások: ötkor, fétnyolckor

és tíz órakor.

ES

Könnyebb egy elefántot el­
lopni mint egy parányi

rádiumot
Hogyan kutatják fel az elveszett rádiumot

Sz i?jus3t|i aliiár.a jelentkezettek 
tjeimébe!

Az erdélyrészi Ifjúsági AlijabizoHság 
közéi tíz érdekeltekkel, hogy az erdélyi je­
lentkezők előzetes felülvizsgálása julius 
31-én Clujcn a cionista helyicsoport irodá­
jában (Str. N. Jorga j. I. em.) fog meg­
történni.

Az ifjúsági alijára jelentkezettek és 
Szüleik ezen a napon jelenjenek meg az 
előzetes felülvizsgálást végző bizottság 
előtt.

A felülvizsgálásnál jelen lesz a bense- 
meni iskola kiküldött titkára is, mig az 
erdélyrészi Ifjúsági Alijabizottságot dr. 
Mózes László fogja képviselni.

A betegek száma és az eredmény is vi­
szont Zeileist igazolta. Tiz év alatt körülbe­
lül nyolcszor kellett nagyobbitani a gallspa­
chi intézetet, mig 1930-ban felépült Európa 
legnagyobb fizikális szanatóriuma, ahol Zsi­
léig népszerűségének tetőpontján két-három­
ezer beteget kezeltek naponta.

Persze ebben az időben az öreg Zeileisnek 
már csak az irányitó szerep jutott s a keze­
lést éppen a hivatalos támadások miatt, dip­
lomás orvosok végezték, élükön Fritz Zei­
leisszel. De a világ minden tájáról özönlő be­
tegek nagy része azért tovább is ragaszko­
dott ahhoz, hogy először mindig Zeileishez 
kerüljön. Ennek egyrészről az volt a magya­
rázata, hogy Zeileis a szegény betegeket ki­
vétel nélkül ingyen kezelte, másrészről kedé­
lyes, vicces modorával a legkétségbeesettebb 
embereket is megnyugtatta, vagy hitet öntött 
beléjük.

Protekciót nem ismert. Királyok, maha­
radzsák, előkelő társadalmi állású emberek, 
amerikai milliomosok zarándokoltak hozzá, s

Agricultural Secondary School 
Pardess Chanafa, Palestine

Ezen iskola elvégzéséről szóló igazolványok több egyetemre való 
beiratkozásra jogosítanak fel.
Külföldi diákok palesztinai bevándorlási igazolványokat kapnak. 
Csak néhány hely van még 14—16 év közötti fiuk felvételére"

Információk és beiratkozás:

1. Palesztina Hivatal Bucuresti, Str. Anton Pan 7—9 és a körzeti 
Palesztina Hivataloknál. 2. „Lloyd“ utazási társaság, Bucuresti, 
Calea Victoriei 33 és vidéki fiókjainál.

Találóan nevezték el rádiumkopónak azt 
I az amerikai műszert, melyet nemrégiben 
l szerkesztettek az elveszett, ellopott rádium

Is könnyű megtalálására. Százhuszonöt dol­
lárba kerül egy rádiumkopó, mely lénye­
gében egy hordozható Geiger-Mülier-féle 

\ atomszámláló s mióta ezzel keresik Ame- 
I rikában az eltűnt rádiumokat, alig akadt 
! eset, hogy nem sikerült legalább részben 
I megtalálni az értékes, de egyúttal vészé- 
l debnes elemet.
j A kórházakban általában oly kismennyi 

ségü rádiumot használnak, hogy nem cso­
da, ha néha-néha elkallólik egy-egy rádi­
umba. A rákbetegek kezelésénél sem hasz­
nálnak az orvosok 100 ezredgramnál több 
rádiumot s ez nem foglal el nagyobb he­
lyet, mint egy gombostűfej. Legtöbbször 
hozzá is kevernek a rádiumhoz egyéb só­
kat, hogy nagyobb helyet foglaljon el, de 
így is egészen parányi platina-, vagy ezüst 
tüli hegyében is elférnek. A tűk másik vé­
gén ugyan hosszú drótszálat kötnek hoz­
zá biztonság kedvéért, de ez még távolról 
sem elég biztosíték az elkallódás ellen. 
Elég gyakran megtörténik a kórházakban, 
hogy amikor a beteg testéről elveszik a 
besugárzás végeztével a rádiumot, néhány 
pillanatig nem törődnek a tűvel, vagy tu­
bussal és belekerül a használt kötsz°rek 
közé, kiviszik a szemétbe. Ilyenkor aztán 
megindul utána a hajsza, nemcsak azért, 
mert a legkisebb rádiummennyiség is ez­
reket ér, hanem azért is, mert életveszé 
lyes lehet, ha gyanútlan kézbe kerül.

Szerencsére a rádium nagyon könnyen 
elárulja magát a sugárzásával. Hiszen az 
orvosok is azért használják, mert igen 
erős és átható röntgensugarakat lövel ki 
magából szakadatlanul. Ezek az ugyneve 
zett gammasugarak szétroncsolják a rák 
daganatokat, de veszedelmesek az egész 

I séges testre is. A gammasugaraknak azt 
I a tulajdonságát lehet kihasználni az elve 
• szett rádium keresésében, hogv környezeté 
i ben jó nagy távolságban vezetővé teszik

a levegőt. Mindenki ismeri az egyszeri 
elektroszkópot, melyben ha elektromosság 
gal van megtöltve a két vékony aranyfüst 
lap szétáli. Ha ilyen elektroszkópot rádium 
sugarak érnek, a levegő vezetővé lesz az 
aranyi üstlapocskák összecsukódnak. Az 
elektroszkóp azonban legtöbbször nem elég 
érzékeny az elkallódott rádium felkutatá 
sára s ezért a kutatást most már az atom 
számlálóval szokás inkább végezni. Lénye 
gében ez a műszer is azon alapul, hogy a 
gammasugarak vezetővé teszik levegőt. 
Ha közelből gammasugarak érik a műszert 
a beleszereit hangszóró kattogni kezd 
szinte ugatni, mint a szimatot fogó kutya. 
És a szimata olyan jó, hogy 40—50 mé­
terről megérez 20 milligram rádiumot.

Az amerikai kórházakban, ahol rádium­
mal dolgoznak csaknem mindenütt van 
kéznél egy rádiumkopó is, hogy ha eset­
leg eltűnik egy rádiumkészitmény, azonna­
li ózzál á thass an ak a kereséséhez. És egész 
sor, szinte legendás siker fűződik már £ 
különös műszerhez. így például az égjük 
esetben az operációs asztalról tiint el egy 
rádiumba s mire észrevették a hiányát, ki­
derült, hogy belekeveredett az eldobott 
kötszerek közé s a szeméttel együtt már 
el is szállították egy hatvan kilométer tá­
volban lévő szeméttelepre. Azonnal kimen­
tek a rádiumkopóval s kezdték keresni e 
tüt. A szeméttelepen disznók turkáltak e> 
egyszer csak kattogni kezdett a hangso­
ré, mikor az egyik koca közelébe merész­
kedett. Nyilván az nyelte le a rádiumon 
Levágták és meg is került az elveszett 
kincs a gyomrában. Máskor pedig a csatot 
nahálózatban indultak keresésére az elve­
szett rádiumnak s a kopó segítségével sf 
került is kihalászni a szennyvízből.

Amióta a rádiumkopóval dolgoznak, alig 
fordult elő eset, hogy ne tálálták volna 
meg legalább részben az elveszett rádiu­
mot s körülbelül az a helyzet, hogy az el­
lopott elefántot könnyebb elrejteni, miff 
egy parányi rádiumot.

KEDD, 1939.
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Drámai összecsapás az angol 
alsóházhm az ellenzék vezérei 

és Macdonald közöli 
Palesztina köri!

>iit lenne a gyarmatügyi miniszter, ha eßy német koncentrációs labor 
szökevénye volna?“ A mandátum-bizottság elvetette az angol kormány

politikáját

Bull Cooper megrendítő beszéde a zsidó sorsról

„Sieita Pernio" Lacul-Rosu (Qyilkoitó) jud.ciu.
Gyönyörű iekvés, komiortos terraszos szobák, fürdőszobák, hideg- 
meleg folyóvíz, kitűnő konyha. Bérlő: Weinstein Eduardné

London, juiius 24. Megírtuk már, hogy 
július 21-én délután és este nagy Palesztina- 
yita volt az angol alsóház ülésén, amelyet a 
kormány politikájával elégedetlen ellenzéki 
pártok kényszeritettek ki.

Most kezeink között van a vita gyorsírói 
jegyzete, amelynek hü fordítását az aláb­
biak ban adjuk:

A vitát T. Williams képviselő nyitotta 
meg, aki a munkáspárt nevében a kővetkező­
ket mondotta:

— Minden kétséget kizáróan beigazolódott, 
hogy a mandátum-bizottság nem hagyta jóvá 
1 kormánynak a Fehér Könyvben leszöge­
zett uj Palesztina-politikáját. A gyarmatügyi 
miniszter legutóbbi rendelet? a bevándorlás 
végleges betütásáról bizonyítéka annak, 
nogy ez a politika zátonyra futott. A mai 
vitát azért erőszakoltuk ki, hogy a kor­
mányt politikájának újbóli mérlegelésére 
kányszeritsük.

Julius 12-én — mondotta Williams —
* kormány bejelentette az aisóházban, hogy 
75 ezer zsidó bevándorlását engedélyezi a 
legközelebbi öt esztendőre. Ezzel a számmal 
Különösképpen a középeurópai zsidó mene­
kültek bevándorlási szükségletét akarták ki­
elégíteni. Utóbb közölte a gyarmatügyi mi­
niszter, miszerint felhatalmazta a fökor- 
mányzót, hagy az 1939. október elsejétől 
1940.. március elsejéig terjedő bevándorlási 
időszakban egyetlen bevándorlót se engedé­
lyezzen. Ugyanakkor kijelentette, hogy a jö­
vőbeni bevándorlást az illegális bevándorlás 
mértékétől teszi függővé. Most végül arról 
van szó, hogy egyáltalán nem lesz törvényes 
bevándorlás.

A zsidó bevándorlás végleges megszün­
tetéséről intézkedő rendeletnek nincsen 
semmilyen erkölcsi, vagy jogi alapja. 
Remélni merem, hogy a Ház vissza fog­

ja utasítani ezt a rendeletet.
Hiszen a bevándorlási tilalom azt jelenti, 
Itiogy azok a fiatalok, akik ma Anglia falvai­
ban" a palesztinai életre készülnek fel, nem 
-mehetnek majd Palesztinába.

Elkerülhetetlen az illegális be­
vándorlás

A keleteurópai zsidóság helyzete olyan 
természetű, hogy a zsidók kényszerülve van­
nak a további illegális bevándorlásra.

A bevándorlási tUal°m elkerülhetetlenné 
teszi az illegális bevándorlást. 

r\ Fehér Könyv politikáját a világ összes 
-zsidó szervezetei egyhangúlag elvetették. Pa­
lesztina ma a vüág egyetlen országa, amely 
a szerencsétlen zsidók tömegeit befogadja 
és most ezt a kaput is bezárták előttÜK. 
Macdonald gyarmatügyi miniszter nemrégi­
ben kijelentette, hogy ha arab lenne, öt is 
nyugtalanítaná a zsidó bevándorlás.

Kérdezem a gyarmatügyi minisztert: 
mit tenne akkor, ha mondjuk egy német 
koncentrációs tábor szökevénye lenne és 
ha megrabolták volna jogaitól, vagy at­
tól a lehetőségtől, hogy kenyerét biztosí­

tani tudja?
Vagy mondjuk akkor, ha halálos veszedelem­
ben forogna? Nem kísérelné meg a menekü­
lést ’ Nem ragadná meg az első alkalmat, 
hogy Palesztinába, vagy más valahová me­

neküljön? „Hová menjenek?“
— Alkalmunk volt hallani azt is, hogy 

Lengyelországban és más államokban túl 
sok a zsidó. Hová menjenek? Miért csak 
egyetlen népet tekintenek fölöslegesnek , 
miért a nagy felháborodás, ha ezek a „folo 
legesek“ otthont akarnak építem maguknak 
Palesztinában? A gyarmatügyi numsz er 
rom éven keresztül láthatatlannak bizonyult 
Palesztinában. Miért akarja ppen
megmutatni vas öklét? - PAz adott szó megszege.se
- fis ki ellen? Hitler ellen? A mufti el­

len? A terrorista gyilkosok ellen. Neim 
aekültek ellen, akik a náci-terrcr elöl mene-

^Megégyeeöt-e ez az angol viselkedése,? 

„Fair play“-nak nevezhető ez.
így szoktuk meg az adott szó ^ e jeffl_ 
Miféle logika az, amely a törvényé 
dorlást tiltja meg azért, hogy megszüntesse 
a törvénytelent ? Nem fog ez PPf” „ 
ienkezőjéhez vezetni? A i^zan em
iem számára természetesre* ’ ^ 'ltiák
-«mennyiben a legális bevándorlás- 1

helyét az illegális veszi át. Ha a Fehér 
Könyv-politika összeegyeztethetetlen a man­
dátummal, úgy ez a legutóbbi rendelkezés 
még a Fehér Könyvvel is ellentétes.

„Törvénytelen és erkölcstelen“ 
A miniszter magatartása nélkülöz minden 

törvényes, vagy erkölcsi alapot
és éppen olyan gyáva, mint amilyen el­

ítélendő,
mert egy ártatlan nép egész közösségét 
bünteti. És csak azért, mert a. kormány po­
litikája csődöt mondott.

Miért titkolja a gyarmatügyi miniszter 
a Wá.T. tagjai előtt azt, ami a taandátum- 

bizottság ülésén történt ?
Fél a mandátumbizottság jelentésének nyil-

mindaddig, amig az alsóház le nem tárgyalta 
a mandátumbizottság jelentését. A rendelet 
visszavonása Anglia becsületének kérdés6.

Macdonlad védelmében 
Ezután Sir Arnold Wilson, a cionizmus is­

mert ellenfele, emelkedett szólásra és védel­
mébe vette Macdonald politikáját. A Balfour- 
deklaráció megszövegezésénél ■— mondotta 
— nem gondoltak olyan helyzetre, mint ami­
lyen ma Európában uralkodik. Hogy a zsi­
dók olyan életkörülmények között éljenek, 
mint amilyeneket megérdemelnek, ehhez nem 
egy, de tiz nemzeti otthonra volna szükség. 
Miért nem enged be Oroszország egyetlen 
zsidót sem, amikor egymilliónál is többet 
tudna felszívni? Ausztrália is csali igen ke­
veset tett ezen a téren. A népszövetségi ta­
nács egy nagyobb és tapasztaltabb testület­
nek kellett volna alávesse a mandátumot, 
mint amilyen az állandó mandátumbizottság. 
Palesztina végül is csak a déli része Szíriá­
nak.

-Zsidó-keresztény-arab államszövet­
ség terve

—• Lehetséges, hogy a megoldást azt fogja 
meghozni, ha Észak- és Dél-Sziriát, mint 
egyetlen egészt fogják kezelni. Így egy olyan

vánosságra hozatalától? Vagy talán abban í államszövetség jönne létre, 
reménykedik, hogy a népszövetségi tanács | amelynek egyik állama zsidó, a másik
jóvá fogja hagyni ezt a politikát, még mi­
előtt a képviselöház tanulmányozhatta volna 
a jelentést?

Ennek nem szabad megtörténnie! A Ház 
joga, hogy tanulmányozza a jelentést, 

még mielőtt azt beterjesztik a népszövetségi 
tanácsnak.

A legjobb válasz
— A zavargások három -esztendeje alatt 

j _ folytatta Williams — a zsidók ötven me- 
I zőgazdasági települést teremtettek Palesz- 
I tinában.i Ez a legjobb válasz az arab terrorra és 
• a rosszakaratú kormánypolitikára. >
) Még most sem túl késő visszatérni a mandá- j 

tumhoz és bátorítani a mérsékelt arabokat ■. 
1 és zsidókat a harmonikus együttműködésre, j 
I úgy, ahogy azt a múltban is tették. Szó le- ; 

hét az arab államok bizonyos szövetségi be- 
rendezkedési formájáról, amely hivatott vol­
na az egymást uralás félelmét kiküszöbölni. 
Talán ebben a megoldásban rejlik Palesztina 
megmentése. Ami azonban feltétlenül szük­
séges, az a Macdonald-féle bevándorlási tila­
lom rendeletének azonnali visszavonása és a 
népszövetségi tanács vitájának elhalasztása

keresztény és a harmadik arab volna.
Ez a három állam angol, vagy francia, vagy 
angol-francia ellenőrzés alatt állana. Sajná­
lom, hogy, a Balfour-deklaráció után zsidók 
jöttek Palesztinába.

De ha már ígéretet tettünk, meg kell 
azt tartanunk. Am nem Ítélhetjük el az 
arabokat sem, mert Palesztinát hazájuk­
nak tekintik. A zsidók nem reményked­
hetnek abban, hogy Palesztina megold­
ja minden szenvedő testvérük kérdését. 

Ismétlem: nem egy, hanem tiz nemzeti ott­
honra van szükségünk az egész világon.

A hágai nemzetközi döntőbírósághoz! 
Ezután Mander képviselő beszélt, aki ki­

jelentette, hogy a kormány kötelessége az 
egész kérdéskomplexumot a hágai nemzet­
közi döntőbíróság ítéletének alávetni, majd 
megkérdezte a gyarmatügyi minisztert, 
igaz-e, hogy a kormány koncentrációs tábo­
rokat akar felállítani Ciprus szigetén, vagy 
az angol birodalom más részeiben a német- 
országi zsidó menekültek részére? „Tudni 
szeretném, hogy ezeket a menekülteket ott 
az angol adófizetők terhére fogják eltar­
tani ? “

Duff Cooper megrázó beszéde
Mander után Duff Cooper, volt tengeré­

szeti miniszter beszélt.
__ A kormány politikája az én vélemé­

nyem szerint is megbukott. Hűségesek akar­
tunk maradni úgy az arabokhoz, mint a zsi­
dókhoz.

Az eredmény az, hogy ma mind a zsi­
dók, mind az arabok azt hiszik, hogy el­
árultuk őket és hogy a másik féllel szö­

vetkéz tűk.
Anglia tekintélye és népszerűsége e két nép- 

, nél kisebb, mint valaha. A legutóbbi rende­
let, amely azért tiltja be a törvényes beván­
dorlást, mert főijük az illegális, siralmas do­
kumentum. Azokat bünteti a törvénysértők 
vétkéért, akik a törvényt tiszteletben tart- 
iák Ez a politika alapjában hibás. Újat kell 
keresnünk. Ha a két barát között választa­
nunk kell, felvetődik a kérdés:

melyiknek nyomorúsága a nagyobb? Az 
arabok az utóbbi húsz év alatt több jó­
létet és szabadságot nyertek, mint ameny- 

nyit évszázadokon keresztül élveztek. 
Előbb Törökország vazallusai voltak, majd

rengeteget nyertek a szövetségesek győzel­
méből.

„Mindent a zsidóknak köszönhetünk“ 
— Mi a zsidók helyzete ezzel szemben? 
Hosszú és tragikus történelmük során 
soha nem voltak rettenetesebb helyzet­
ben, mint ma. Mindent a zsidóknak kö­
szönhetünk. Egyetlen nép nem tett töb­

bet a civilizációért, mint a zsidóság.
A németországi megdöbbentő bánásmód Né­
metország történelmének lemoshatatlan szé­
gyenfoltja marad. A mi kötelességünk, mint 
Európa polgárainak az, hogy mindent meg­
tegyünk Európa megmentésére e szégyen­
folt lemosása által. Meg kell teremtenünk 
Palesztinában a nemzeti otthont, teljesíte­
nünk kell Ígéretünket, hogy legalább egy 
barátunk legyen, ők meg fogják érteni a mi 
politikánkat. Ne felejtsük el, hogy az ango­
lok voltak azok, akik a remény magvait ve­
tették el a zsidók szivében. Mi, angolok, 
nem lehetünk azok, akik ezt a reménységet 
kétségbeeséssé változtatjuk azáltal, hogy a 
bolygó zsidó orra elért becsapjuk a kaput.

Macdonald válasza
Az ellenzék szó íokainak beszédeire Mac­

donald gyarmatüg/i miniszter válaszolt nagy
beszédben. . ...

— Sokan bírálták a kormány politikáját,
mert nem teremteti azonnali rendet Pale®^* 
tinában. Szeretném tudni, kik azok, akik 
lesztinában azonnal rendet tudtak volna te­
remteni7 Duff Cooper azt javasolta, hogy 
Hedzsász, Szaudi Arábia és más erős arab 
államok kormányaival tárgyaljunk. Ezt tet­
tük Ha Duff Cooper politikáját követjük, 
ezek az arab államok azzal érveltek volna, 
hogy Anglia megtagadta ünnepélyes igeretet 
E^k az államok elvesztenék bizalmukat 
Angolország becsületessége iránt. Duff Coo­
per politikája nem fog bekehez vezetni Pa­
lesztinában, mert az egész arab világot a 
Lidó nemzeti otthon kiengesztelhetetlen el­
lenségévé tenné. A kormány egyetlen szono- 
22m állította, hogy a Fehér Könyv azon­
nali békét fog teremtem Palesztinában. Am

ez a politika olyan alapra van fektetve, 
amelyen a két nép végül is megtalálja a pa­
lesztinai együttélés lehetőségeit és a békéhez 
vezető utat.

Tagadom WlUialms állítását, amely sze­
rint politikánk hitszegést jelentene a 

zsidókkal szemben.
Az ellenzék vezérei sokat beszélnek a zsidók­
kal szembeni ígéretekről, de Angliának az 
arabokkal szemben tett Ígéreteiről megfeled­
keznek. Mi azt hisszük, hogy a Fehér Könyv­
ben leszögezett politika igazságot tesz úgy 
az arabokkal, mint a zsidókkal szemben. Ne 
felejtsük el, hogy maga Lord Balfour volt 
az, aki ezt a kettős Ígéretet tette.

A kormány semmilyen intézkedést 
nem tesz a parlament nélkül 

A mandátumbizottság jelentéséről szólva, 
Macdonald kijelentette, hogy amennyiben a 
népszövetségi tanács olyan határozatot hoz, 
amely szükségessé teszi a mandátum módo­

sítását, úgy a kormány semmilyen intézke­
dést nem fog tenni, mig meg nem, tanács­
kozta azt a képviselőházzal.

— Az a tény, — mondotta a továbbiak so­
rán a gyarmatügyi miniszter, ■— hogy fel­
hatalmaztam a fökormányzót a legális be­
vándorlás átmeneti felfüggesztésére, nem áll 
ellentétben a Fehér Könyv politikájával. Az 
elhangzott beszédek azt a benyomást keltik, 
mintha a kormány érzéketlen lenne a közép­
európai zsidó-menekültek sorsa iránt és el 
akarná zárni előttük Palesztina kapuit. A 
Fehér Könyv politikája éppen az ellenkező­
jére törekszik. A kormány, úgy mint ezelőtt, 
azon a véleményen van, hogy

a kis Palesztina nem tudja teljes egé­
szében megoldani a menekültügyi kér­
dést, de hiszi, hogy Palesztina jelentős 
mértékben járulhat hozzá e kérdés meg­

oldásához.
Éppen ezért a következő öt évre, amely min­
den bizonnyal a menekültügyi kérdés legkri­
tikusabb időszaka lesz, különleges kvótát 
állapított meg a menekültek palesztinai be­
vándorlására. Április elsejétől május 24-ig 
1300 illegális bevándorló jött az országba. 
Ezt figyelembe kell venni, mert a folyó fél­
évi kvóta értelmében összesen 9050 személy 
vándorolhat be legálisan az országba. Ezek­
nek legnagyobb része a menekültek közül 
kellett volna kikerüljön. A kormány remél­
te, hogy a féléves kvóta kihasználása után 
újabb tízezer személyre szóló bevándorlási 
kvótát engedélyezhet majd.

Kik a menekültek?

— Közben azonban az illegális bevándor­
lás félelmetes módon megnövekedett. Még 
most is nyolcezerre tehető azoknak a száma, 
akik már Palesztinában vannak, vagy már 
megkísérelték a partraszállást. Az ilyen 
nagyszámú illegális bevándorlás szükségsze­
rűen felemészti a törvényes bevándorlás 
kvótáját. Ha a Fehér Könyv politikáját va­
lóban. keresztül akarjuk vinni, nem marad 
más eszköz számunkra, mint a hivatalos be­
vándorlás felfüggesztése. Elismerem, hogy ez 
rettenetes csapást jelent azon ifjak számára, 
akik a legális kvótával akartak Palesztiná­
ba vándorolni. De azt sem szabad elfelejteni, 
hogy az illegálisok 40 százaléka Lengyelor­
szágból és Romániából jön. Az angol közvé­
lemény nem tekinti ezeket a személyeket 
„menekülteknek“. Szervezett mozgalommal 
állunk szemben, amely Palesztina bevándor­
lási törvényét semmibe se veszi. Nem tűr­
hetjük ezt a helyzetet. Az illegális beván­
dorlás igen nehéz helyzetet teremt és nyug­
talanságot vált ki az arab lakosságból.

Az arabok azt mondják, hogy a kor­
mány fedezi az illegális bevándorlást és
ezzel megtagadja saját politikáját. Ezek
a gyanúsítások átterjednek a szomszéd
arab államokra is és bizalmatlanságot 
szülnek az egész angol politika ellen.

Az illegális bevándorlás a zsidó nemzeti 
otthon érdekeivel is ellentétben áll. A nem­
zeti otthonnak olyan emberekre van szüksé­
ge, akiket az ország társadalmi és gazdasági 
szükségletei szerint választanak ki.

A gyarmatügyi miniszter ezután ismertet­
te azokat az intézkedéseket, amelyeket az 
illegális bevándorlás megakadályozására, 
vagy csökkentésére foganatosítani kíván, 
majd elmondotta, hogy bár nem akarja a 
Jewish Agency hivatalos szerveit az illegális 
bevándorlás szervezésével megvádolni, "kény­
telen kijelenteni, hogy ennek köreiben sok 
olyan egyéniség és Irányzat van, amely rész­
ben felelős ezekért a törvénysértésekért. Is­
métlem: jogunk van apellálni a zs.dö szer­
vekhez és a zsidó néphez, hogy vessenek 
véget ezeknek a dolgoknak. Majd igy foly­
tatta:

Mit tenne Macdonald, ha zsidó,
vagy ha arab volna?

— Mi mindenkor a legjobb barátai ve ­
tünk a zsidó népnek és határozottsággal 
akarjuk a jövőben is megőrizni ezt a barát­
ságot és hűséget. Teljes joggal mondhatjuk, 
hogy a legjobb barátai voltunk a zsidóság­
nak és az ő feladatuk most a velünk való 
együttműködés érdekében fáradozni. Azt 
kérdezték, hogy mit tennék ha zsidó vol­
nék? Nyíltan mondom: JMindent megtennék, 
hogy Németországból meneküljek. De ugyan­
akkor elism étiem, amit már mondottam: 
Mint jBrab szenvedélyes ellenfele volnék a 

i zsidó bevándorlásnak. (Közbekiáltások:
Hallják?) Mint angol azonban, magatartá- 

■ som vezető irányához tartozik a Hogart-üze- 
net eme mondata: „Elhatározásunk olyan 
politikát folytatni, amely kizárja egyik nép 
másik általi uralását“. Ez a legjobb ajánlás 
a kormány palesztinai politikája számára.
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HÍREK
— Idő járás jelentés. Emelkedő légnyomás, 

váltakozó felhőzet, enyhe északnyugati lég­
áramlás, hősülyedés az ország nyugati ré­
szeiben, változatlan hőmérséklet délen és ke­
leten, esők, zivatarok főleg északnyugaton.

Románia is képviselteti magát a mosz­
kvai mezőgazdasági kiállításon. Augusztus 
e, sej én nyílik meg a moszkvai mezőgazdasági 
kiállítás, amely bemutatja Oroszország mező- 
gazdasági termelését. A kiállításon Románia 
is képviselteti magát és a román küldöttség, 
melynek Virgil Gavriiescu mérnök a vezetője, 
július 27-én indul Moszkvába,

—- 50 százalékos kedvezmény a Gyilkos-tó­
hoz. Gyergyószentmiklósi tudósítónk jelenti: 
A városházára érkezett távirati jelentés sze­
rint, az illetékes minisztérium közbenjárásá­
ra. a CER vezérigazgatósága az eddigi 25 
szuzalók helyett 50 százalékos kedvezményt 
biztosított a Gyilkos-tó látogatóinak. A kez­
ei meny ez és még Sabau Alex. volt polgármes­
ter nevéhez fűződik, aki mindent elkövetett, 
hogy ezt a rendkívüli szépségű helyet minél 
többen látogathassák. Most már csak a CER 
végrehajtási utasítása szükséges a kedvez­
mény életbeléptetéséhez. amit a napokban 
várnak.

— Milyen éjszakai helyiségek kötelesek 
italmérési engedélyeik után kettős illetéket 
fizetni? Bucurestiböl jelentik: A pénzügymi­
nisztérium körrendeletét adott ki az összes 
pénzügyigazgatóságokhoz, amelyeket tájé­
koztatott arról az eddig tisztázatlan kérdés­
ről, hogy milyen éjszakai helyiségek kötele­
sek az italmérési engedélyek után kettős il­
letéket fizetni. A pénzügyminisztériumi ren­
delet alapján a vonatkozó törvény 223. sza­
kaszának 19-ik bekezdése szellemében: ..Éj­
jeli helyiség alatt (bár, tánchelyiség, kaba­
ré és más hasonló) az a helyiség értendő, 
amely este kezdi meg tevékenységét és foly­
tatja művészi műsor keretében tevékenysé­
gét egész másnap reggelig.“ Csak az ilyen 
helyiségek tulajdonosai kötelesek tehát a tör­
vény 223. szakaszának értelmében italmérési 
engedélyei után a kettős illetéket fizetni. A 
többi helyiségek, amelyek rendes tevékeny­
ségüket reggel 7 órakor kezdik meg és foly­
tatják a rendőrhatóság különleges engedélye 
alapján éjjel 1 óra után túl is, az 1938. évi 
december 15-én kelt 83.364. számú minisz­
teri körrendelet értelmében nem fizetnek 
dupla illetéket még abban az esetben sem, 
ha ezekben a helyiségekben zene van, tehát 
zenekar játszik és énekkar énekel.

— Önkéntes árverésre bccsájtotta az Al­
bina bank kolozsvári ingatlanainak égi ré­
szét. Az Albina bank kolozsvári fiókja ön­
kéntes árverést tűzetett ki a telekkönyvi ha­
tóságoknál a kolozsvári ingatlanainak egy 
részére. Az árverésen, melyet augusztus Id­
én tartanak meg a telekkönyvi hatóságoknál, 
a következő ingatlanok kerülnek eladásra: 
Marechal Foch 119. szám 200 ezer lej es ki­
kiáltási áron, Calea Marechal Foch 86 és 
88. szám, amelyen malom és szeszgyár van, 
Marechal Foch 90. A Calea Marchal Foch 
S6., 88. és 90. számú ingatlanok közös te­
lekkönyven szerepelnek és egyszerre kerül­
nek árverésre kétmillió lejes kikiáltási áron. 
Kikiáltási árnál olcsóbb ajánlatokat a bank 
árlejtési feltételek szerint nem fogad el.

— Családi állapotot ellenőrző könyvecs­
kék bevezetését sürgeti az ingatlanellenőr­
zési könyvecskék mintájára a Curental. Bu­
curestiböl jelentik.: A Curentul cikket közölt, 
amelyben az ingatlanellenörzési könyvecskék 
mintájára családellenőrzési könyvecske beve­
zetését sürgeti. A lap szerint két évvel ez­
előtt a városok kongresszusán az anyakönyv- 
vezetök egyesületének két megbízottja felve­
tette a kérdést, amelynek megoldása szerin­
tük az anyakönyvvezetés egyszerűsítését je­
lentené és előnyére válna a polgárságnak, 
miután számos felesleges komplikációtól 
mentesítené és hasznát venné olyan esetek­
ben, mikor a családi állapotot kell bizonyí­
tani. A lap szerint a családellenőrzési köny­
vecskék bevezetése elő van írva az anya­
könyvi okmányokról szóló törvény 95-ik sza­
kaszában, valamint ezen törvények végre­
hajtási utasításában, ahol a 136. szakasz sze­
rint a házasságnál a férjnek családi köny­
vecskét kell adjon az anyakönyvvezető és 
ebbe be kell vezetni a megtörtént házassá­
got. A könyvecske, mely a férj birtokában 
marad, feltünteti a családi állapotban tör­
tént további változásokat. A változtatásokat 
az anyakönyvvezető végzi el, a hivatal pe­
csétjével látja el és igv hitelessége kétségen 
kívül áll. A Curentul szerint a családellen- 
örzési könyvecskék Franciaországban, Bel­
giumban, Németországban és az Egyesült 
Államokban már be vannak vezetve és jő 
szolgálatokat tettek. A lap szerint 10—20 
lejes áron lehet majd forgalomba hozni eze­
ket a könyvecskéket és a befolyó összegből 
a különböző városok és községek szép jöve­
delmeket biztosíthatnának maguknak.

— Tűz pusztított a teledéi püspöki palo­
tában. Toledőból jelentik: A püspöki palotá­
ban tűz ütött ki. A tűzoltók kénytelenek 
voltak a palotát a székesegyházzal összekötő 
történelmi nevezetességű ivet lerombolni, ne­
hogy a lángok átcsapjanak a templomra is. 
A palota teljesen elhamvadt. Ember áldoza­
tok nincsenek. A tüzet a palota pincehelyi­
ségében felraktározott vegyszerek robbanása 
okozta.

— Papok fogják helyettesíteni a bevonult 
tanítókat. Bukarestből jelentik: A nemzet- 
nevelésügyi miniszter tudomására hozta a tan 
felügyelőségeknek; hogy a Szent Szinódus ha­
tározata értelmében, a papok fogják auto­
matikus módon helyettesíteni azokat a tárná­
tokat, akiket katonai összpontosításra hív­
tak be, vagy mozgósítottak.

— Szatmáron egy hónapig nem adnak ki 
útlevelet, a szatmári megyefőnökség hivata­
los közleményben hozta az érdekeltek tudo­
mására, hogy Com an Simion ezredes-megye- 
főnök augusztus 1-től szabadságra utazik és 
csak szeptember 1-én veszi át újra hivatalát. 
Az ezredes-megyefönök rendeletére, távolléte 
alatt egyetlen útlevelet sem adnak ki.

pIHNft
lemosás a testet rugalmassá teszi.

— A kultuszminisztérium állít sírkövet az 
elhunyt pátriárkának. Bucurestiböl jelentik: 
A kultuszminisztérium kezdeményezésére 
sírkövet helyeznek el Miron pátriárka sír­
jára, amelyre felvésik az elhunyt érdemeit.

— Szíriái gazdasági küldöttség érkezett 
Romániába. A Transilvania hajóval sziriai 
küldöttség érkezett az országba kereskedel­
mi egyezmény kötése érdekében.

— Szigorú ellenőrzést gyakorol a szakmi­
nisztérium a romániai repülőtársaságoknál. 
Bukarestből jelentik: Paul Theodorescu tá­
bornok, légügyi és tengerészetügyi miniszter, 
a minisztérium átszervezésével kapcsolatosan 
nagyszabású, jelentős és értékes újításokat 
valósított meg. Hogy ennek a fontos minisz­
tériumnak kifogástalan működését biztosítsa 
és az okos takarékosság alapé iveit érvénye­
sítse, a szakszerű ellenőrzés rendszerét való­
sította meg, egyben a legösszhangzatosabb 
kapcsolatot teremtette meg a repülés és ten­
gerészet ügyével mert tőkeérdekeltséget vál­
lait a magántársaságokkal. A rendszeres el­
lenőrzés azt célozza hogy az ügykezelést ki­
fogástalanná tegye, a pénzügyi és technikai 
szolgálatot magasszinvonaluvá emelje és 
megszüntesse bárminemű szabálytalanság 
vagy visszalélés lehetőségét. Az állandó és 
rendszeres ellenőrzésen kívül, amelyet a mi­
nisztérium szakközegei utján gyakorolt, szi­
gorú ellenőrzés alatt van a könyvelés, a 
készpénz és a nyersanyag felhasználása és 
ezt a két osztályt teljesen elkülönítették egy­
mástól. A minisztérium állandó képviselője 
résztvesz az ügyvezetés igazgatásában, a 
könyvelési munkában, felügyel a pénzkezelés­
nél és az anyag felhasználásánál. Fokozták a 
felelősség és a köteiességteljesités érzését is 
és céltudatos intézkedésekkel mintaszerű in­
tézménnyé fejlesztették a minisztériumot, va­
lamint a fennhatósága alá tartozó különböző 
repülésügyi, szolgálati ügyosztályokat. A 
Man főellenőrei jogosultak a különböző repülő 
társaságok kezelését és szabályzatainak be­
tartását is ellenőrizni. Felülvizsgálják a jöve­
delmet, a költségszámlát, szabályozzák a ki­
adások arányszámát és összhangba hozzák az 
egész költséggel és a bevétellel. Ennek az el­
lenőrzőnek kimondott célja az, hogy a repülő- 
társaságok ügykezelése és jövedelmezősége 
indokolttá teszi-e részükre az önkormány­
zat, az autonómia megadását. A minisztériu­
mi föellenörök minden évben megvizsgálják a 
veszteség- és nyereségszámlát, a mérleget és 
ügyvezetésükből megállapítják, hogy eleget 
tették-e a minisztérium rendelkezéseinek. — 
Szükség esetén a pénzügyi főellenőröket mű­
szaki ellenőrök támogatják munkájukban.. 
Az ellenőröknek kötelességük, hogy őszintén 
és pontosan tájékoztassák a vezértitkár ut­
ján a szakminisztert a repülőtársaság hely­
zetéről és ügyvezetésének menetéről. Ezektől 
az intézkedésektől a romániai repülésügy je­
lentős fejlődését remélik.

,— A társadalmi szolgálat felügyelőjének 
ellenőrző körútja SzaniőSmegyében. A sza­
ra ostartományi társadalmi szolgálat felügye­
lője, Moga loan tanár és Bugnariu Tudor fő­
titkár tegnap Désre utaztak, ahol a dr. Buta 
Iacob vezetése alatt álló szamcsmegyei ser­
dülő gyermekek továbbképző otthonát láto­
gatták meg. Ezután a csicsókápolnai, galgói 
és szamossósmezöi otthonokat vizsgálta felül 
a felügyelő, majd utasítást adott az otthonok 
telkeinek rendbehozatalára és befásítására.

— Feloszlattak két német sportegyesüle­
tet Lodzban. Varsóból jelentik: Lodzban két 
német sportegyesületet feloszlattak, mert 
alapszabályaikon túlmenő tevékenységet 
folytattak.

— HUSZONNÉGY ÓRÁN BELÜL JE­
LENTKEZNI KELL AZ ÁLLAM BIZTON- 
SÁGI ÜGYOSZTÁLYON A RENDEZET­
LEN ÁLLAMPOLGÁRSÁGÚ ZSIDÓ LA­
KOSOKNAK. Dr. HorvOLt Iosif rendörkveSz 
tor a sajtó utján az alábbi nagy fontossá­
gú felhívást intézte Kolozsvár zsidó pol­
gáraihoz: Annak ellenére, hogy többizben 
intéztem felhívást a Kolozsvár város te­
rületén lakó összes zsidó polgárokhoz, kik­
nek állampolgársági Vágyé az utóbbi idő­
kig sem volt rendezve, vagy jelenleg ren­
dezés alatt áll, hogy haladéktalanul jelent­
kezzenek a rendőrkveszturán, az érdekel­
teknek mindezideig csak igen csekély ré­
sze jelent meg abból a célból, hogy ügyü­
ket rendezni tudjuk. Ezúttal utoljára fi­
gyelmeztetem a lapok utján a Kolozsvár 
város területén lakó összes rendezetlen ál­
lampolgárságú, érdekelt zsidó polgárokat, 
hogy e felhívás megjelenésétől számított 
21f órán belül haladék nélkül jelentkezze­
nek, akár délelőtt, akár délután a rendör- 
kveszturai állambiztonsági osztályán (a 
sziguraneán) ügyük végleges elintézése 
végett. Azoknak az ügyét, akik ez utölsó 
felhívásnak nem tesznek eleget és nem 
fognak jelentkezni, nem áll többé módom­
ban rendezni s a súlyos következmények­
ért önmaguk lesznek felelősek. Mindazok 
szám,ára ugyanis, akikről az ingatlanköny­
vecskék (Cartea imobile) alapján utólag 
megállapíthatjuk, hogy nem jelentkeztek, 
kényszerlakhelyet jelölünk kJ. Ez az utol­
só felhívás részemről, amelyhez mindösz- 
sze annyit fűzök még hozzá, hogy utólagos 
jelentkezésekkel senki részéről és semmi­
féle indokolás alapján sem fogadunk él.

— Bomba robbant a beyrouthi zsidöne- 
gyedben, Beyrouthból jelentik: Elmúlt éjjel 
bomba robbant a zsidónegyedben. Több em­
ber megsebesült, kettő súlyosan. A merény­
lők elmenekültek.

— Cseh szén és cukor Olaszországnak. 
Rómából jelentik: A Reuter jelenti, hogy a 
német kormány megengedte 500.000 tonna 
szénnek és 6.000 tonna cukornak Csehor­
szágból Olaszországba való kivitelét.

— Húszezer kiránduló volt vasárnap Con­
stantában. Bucurestiböl jelentik: A Constan­
tái vonatokon 20.000 ember utazott, akik a 
tenger mellett kerestek üdülést a hőség el­
len.

— Herényi szinésziskolájába magántanu­
lók beiratkozhatnak naponta délután 5 és 6 
óra közt strada Gorun 11 (volt Fogoly ucca 
H.) Ugyanott lehet jelentkezni stúdió előké­
szítő tanfolyamra is.

— Meghalt a párizsi kémkedési botrány 
fővádlott ja. Párizsból jelentik: A Le Figaro 
jelenti, hogy Julien Poirier, a lap hirdetési 
osztályának alkalmazottja, akit ezelőtt ül 
nappal letartóztattak veit állambiz tonsäge." - 
lenes összeesküvés vádjával, a fogház kór­
házában meghalt. Az igazságszolgáltatás ez­
zel tárgyát vesztetve, de a 'ap mégis kéri, 
hogy derítsenek teije.s fényt a Franciaország 
ellen irányuló külföldi tevékenységre.

— A mészárosok kötelesek beiratkozni a 
betegsegélyzőbe. Bukarestből jelentik: A be- 
tegsegélyző pénztárak központi igazgatósága 
mellett működő fellebbezési bizottság igen 
érdekes joggyakorlatot állapított meg a mé­
száros munkaadók viszonyát illetőleg a beteg 
segélyző pénztárral. Eszerint a mészárosok 
is kötelesek beiratkozni a betegsegélyzö pénz 
tárba.

Bonnet távozik a külügy­
miniszteri székből?

s Párizs, július 24. A Pqpuíaire jelentése sze­
rint Daladífer azzal a /'tervvel foglalkozik.

I hogy kicsengje külügyminiszterét. Dala átér­
nék erre az alhatá/ozására a legutóbbi ese­
mények szolgáltattak okot. Hír szerint DaAa- 
dier még nem .jMott elhatározásra Bonnet 
utódját illetőleg éXkét miniszter személye 
körül ingadozik. Az "'egyik miniszter racüka- 
szocialista,' mig a másikba kamara mérsékelt 
pártjának' tagja. 'n

Arab királysággá egyesítik 
Szíriát és Transzjordániát?
ALEXAMMUA, július 24. Egy aUxaná 

rW lap szemtt f rancia-angol megegyezés 
van készülőben 'Svjgiának és Transzjorda- 
mának katonai megszállásáról. Az így 
létrejött egyesült arab ország királya Ál­
dalak tra nszjofdánia { emir lenne.

Kenyeres- Kanfímann kitöltötte 
börtönbüntetését

Budapest, julius 24. Kenyeres-Ka- . fi­
xe ann kitöltötte ábrámért börtönbüntetése, 
Ma már el is hagyta" a. fogházat.

— A veteránok elhatárolása. Bukarestből 
jelentik: Az 1913. évi hadjárat veteránjai 
tegnap nagygyűlést tartottak, amelyen elha­
tározták, hogy valamennyien hozzájárulnak e 
hadsereg-fejlesztési alaphoz.

— TizenháromraiJ jpj lejes bírságot róttiur 
ki a visszaéléseket elkövető bőrgyárra. Bu­
karestből jelentik: A pénzügyi ellenőrző kö­
zegek váratlan vizsgálatot tartottak a fővá­
rosi Tabacaria Románeascá bőrgyárnál és 
megállapították, hogy a vállalat Promaloíí 
Nicolae nevű tulajdonosa, Dumitru nevű fiá­
val együtt súlyos visszaéléseket követett el a£ 
állam kincstár terhére, miért is kihágás! jegy­
zőkönyvet vettek fel és 12 millió 900 ezer lej 
pénzbírságot róttak ki a vállalatra. A bírsá­
got a pénzügyminiszériumi vezértitkár jóvá­
hagyta. megtette a szükséges intézkedéseket 
az összeg behajtása érdekében.

— Hólavina áldozata lett hat amerikai 
diák. Washingtonból jelentik: A Baker he­
gyen 24 egyetemi hallgatót hógörgeteg le­
pett meg. A lavina hat diákot agyonütött, s 
többiek mind megsebesültek.

— Csökkentik a font és a frank érteké1? 
Párizsból jelentik: A francia fővárosban egy 
hetilap cikke nyomán ismét híresztelések ter­
jedtek erről, hogy a háromba talmi valuta­
egyezményt aláíró hatalmak tehát Anglia, 
Franciaország és az Egyesült Államok is­
mét le akarják értékelni valutájukat. A po­
litikai hetilap nem titkolja, hogy a francia, 
államkincstár rendkívül nehéz helyzetben var. 
és a francia kormánynak súlyos gondot okoz: 
hogy kiutat találjon a mindig súlyosabbá 
váló pénzügyi helyzetből. A kezdeményezés­
nek azonban Londonból kell kiindulnia. Áss 
angol kormány, a lap szerint, máris fontoló­
ra vette volna az angol font értékcsökkenté­
sét. Francia ország a háromhatalmi egyez­
ménynek megfelelően azután hasonló mérték­
ben szintén leértékelné valutáját. A leérté­
kelésre esetleg már ősz elején sor kerül, he 
addig tisztul a külpolitikai helyzet.

— Zabsky mérnök gépe leszállóit a b&- 
neasai repülőtéren. Bukarestből jelenti e 
Rador: Vasárnap délután 5 óra 30 -perckor a 
baneasai repülőtéren leszállóit a Delpin nevű 
lengyel vitorlás repülőgép, amelyet Zabsky 
mérnök vezetett. A gép egy öhiapalsky mér­
nök által vezetett repülőgéphez volt hozzá­
kapcsolva, mert az a kísérlet, hogy csak ma­
ga a vitorlázó repülőgép egyedül repüljön 
Buzaubó] Bukarestbe, nem sikerült. A bu- 
zuai katonai repülőtér időjárásügyi megálla­
pításai szerint ugyanis nem voltak meg ott e 
vitorlázó gép felszállásához szükséges lég­
áramlatok.

SCHWARTZ MENYHÉRTNÉ

erl. zsidó leánvneveió intézete-
inlemáhisában

Nagyvárad, Str. Ep. Ciorogariu 8, az 1939—40-es iskolaévre a

bfira!»sok folyamaiban vannak
Növendékei a zsidó leánygimnáziumon kívül az összes iskolákat látogathatják. 
Az intemátus a város legszebb helyén, minden iskolához közel, parkos zárt udvar­
ral rendelkezik. — Bentlakó szaktanárnők irányítása és állandó gondos felügyelete. 

Zene. Idegen nyelvek. Mérsékelt dij. Kitűnő referenciák.
Prospektus. Telefon 12-11.

Kirándulás Hátszegre. A Barisszia-Ha- 
bonim kellő számú jelentkező esetén vonatos 
kirándulást rendez Hátszegre személyvonat­
tal, külön Pullman-kocsival f. hó 30-án. In­
dulás szombaton éjjel 1.18-kor, érkezés Hát­
szegre reggel 9-kor, visszaindulás vasárnap 
este 10.32-kor, érkezés Kolozsvárra reggel 
6.55-kor. Jelentkezni lehet péntek estig a 
Barisszia irodájában, Str. Memorandului 13- 
I. em. délelőtt 10—1-ig, valamint délután, 
5—8-ig, továbbá az Ideal-szalonban, I. G 
Dúca 2.

KEDD. 1939. JTT

Tokió, július 24. 
közzé az Arita ksiii 
tokiói angol nagykl 
megegyezés szövegéf 
a következőket ta 

Az angol kormái 
diállapotokat és ell 
ennél fogva kivétq 
déseket kell folyan 
keit veszély ne fe 
náának ennélfogva 
den olyan lépéstől, I 
veletekre nézve háti 
riilményt figyelmét] 
ban élő összes angl 
a Mennyei Birodal| 
nak is. A brit és ja 
után a további réj 
céljából folytatódni 

A közlemény Tol 
elegedést váltótt [ 
véleménye szerint,| 
rendkívül jelentős 

Anglia elismeri 
mert hatalmas 
Kai-Sek politikai

A részletek megtáj 
lenül tisztázódni fq 
gyedek jogi helyi 

A további megt 
napon sor kerül és I 
gien kívül a tiencsj 
ságok kiküldöttei, 
törni attaséi és leh| 
ügyminiszter is, at 
engedményes ne| 
hosszú időre leszös 

Ugyancsak Tokij 
golellenes liga a kJ 
is tovább folytatjaj 
len alkalmat sem 
hogy a lakosságotl 
játékaira ne figye| 

A
Meglehetősen T| 

a japán sajtó is, 
ja, hogy Japánnal 
ben elővigyázat osj 
a hirtelen hangú: 
ml takarhat bizoi] 
kát is.

A Nisinisi azt 
hogy Londont az 
lyásolta volna e l{ 
bé, hogy Foreign [ 
volna, hogy TokiJ 
inkább feltételedig 
tározás bizonyos 
nyében született.

Na<
London, julius [ 

egyezés hire n-agj 
mert a kormány 
rására az előzők 
tett. A sajtó még| 
désben, de a mej 
rövid időn belül 
kingben a jelent^ 
főtt ki. Feltűnő, 
fát kínai kormán! 
zé azt a 10 ponj 
az angol áruk be 
tásköre alá tart] 
Ez a felszólítás 
ajánlja a Peking 
hogy jelöljék n: 
házaikat, hogy­
ne érje.

A japá)\
vonatke 

Tokió, julius 
geli japán lapol 
vetkező követeié

a tienesini vij
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a külügy-
»zékből?

u'laire jelentése sze­
rvvel foglalkozik
■raszterét. Daladier- 
ia a legutóbbi ese- 

Hir szerint Dala- 
a.tározásra Bonnet 
Lniszteir szeméivé 

miniszter radikal - 
kamara mérsékelt

6 OUDM*UJ KELET

já egyesítik 
»zjcrdániát^

24. Egy alexaná 
-angol megegyezés 
k/c és Transzjordá- 
Ifásáről. Az igi, 
yrnvág királya Ab- 
mir lenne.

mn kitöltötte
telesét

Kenyeres-Ka- ff 
in börtönbü atotésc, 
fogházat.

(rrZása. Bukarestbe' 
hadjárat veteránjai; 
htak, amelyen eíha- 
pien hozzájárulnak a

pjes bírságot róttak 
vető bőrgyárra. 3u-
hzügyi ellenőrző ko­
pt tartottak a fővá- 
scá bőrgyárnál ét 
vállalat Promalofí' 
Dunait ru nevű fiá- 

leseket követett el a* 
Lért is kihágási jegy 
1-2 millió 900 ezer lej 

vállalatra. A bdrsá- 
li vezértitkár jóvá- 

tséges intézkedéseke*: 
[kében.

lett hat amerikai
kntik: A Baker he­
tét hőgörgeteg le­

idiákot agyonütött. « 
Etek.
les a frank értéké1 ?
|ncia fővárosban egy 
a ét hiresztelések tér- 
romba, talmi valuta- 
; nak tehát Anglia, 

y’esült Államok is- 
vaáltálukat. A po- 

Ija. hogy a francia 
p z helyzetben var. 

I: súlyos gondot okoz 
1 mindig súlyosabbá 
I- A kezdeményezés- 
jkell kiindulnia. Az 
ferint máris fontolö- 
[font ért.ékcsőkkenté- 
romhatalmi egyez- 
pián hasonló mérték- 
/alutáját. A leérté- 

I elején sor kerül, hs 
kai helyzet, 
nie leszállóit a ba<- 

karestböl jelenti e 
5 óra 30 perekor a 

l.dlott a Delpin nevű 
fco, amelyet Zabsky 
K gy Chiapalsky mér- 
6géphez volt hozzá- 
f riet, hogy csak ma- 
[ egyedül repüljö»
I m sikerült. A bu- 
I őjárásügyi megálla- 
k m voltak rneg ott e 
póz szükséges lég­

ire. A Barisszia-Ha- 
tkezö esetén vonatos 
|zegre személyvonat- 
val f. hó 30-án. In- 
! 8-kor, érkezés Hát- 
iszaindulás vasárnap 

Kolozsvárra reggel 
ihet péntek estig a 

'. Memorandului 13., 
valamint délután 

deal-szalonban, I. G.
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Tokióban Anglia gyengeség 
könyvelik el az angol-japán 
egyezést

Mik a japánok feltételei a tiencsini viszály rendezésére I Az olasz 
sajtó nagy japán sikerként köny veli el a megegyezést. 4 meg­
egyezés ellenére is tovább tartanak az angoiellenes tüntetések

fWPERB NRPBNTi
és o két F'oorf's krém: o JCT 
(éjszoicoi) ás ti „V fnoprxri® 
krém, ho azt vgy hosznóljo 
fel, mint ahogy le von Irv»1 
óbban o kis füzetkében, nmt , 
lyeí minden Pond’s krém cse»; 
magolásában megfolól, arcáfrj 
széppé és fiatalosan üdévé festik*

N

Tokió, julius 24. Tegnap délelőtt tették 
közzé az Arita külügyminiszter és Craigie 
tokiói angol nagykövet között létrejött 
megegyezés szövegét, amely többek között 
a következőket tartalmazza:

Az angol kormány elismeri a kínai ha­
diállapotokat és elismeri, hogy Japánnak 
ennél fogva kivételes biztonsági intézke­
déseket kell folyamatba tennie, hogy érde­
keit veszély ne fenyegesse. Nagy-Britan- 
aiának ennélfogva tartózkodni kell min­
den olyan lépéstől, amely a japán hadmű­
veletekre nézve hátrányos lehet. Ezt a kö­
rülményt figyelmébe kell ajánlnia a Kíná­
ban élő összes angoloknak, de ugyanakkor 
a Mennyei Birodalom más állampolgárai­
nak is. A brit és japán megbeszélések ezek 
után a további részletek megtárgyalása 
céljából folytatódni fognak.

A közlemény Tokióban igen nagy meg­
elégedést váltott ki. Japán politikai körök 
véleménye szerint, a továbbiakra nézve 
rendkívül jelentős az, hogy 

Anglia elismerte a hacCiáHapotokat, 
mert hatalmas csapást jelent Csang- 
Kai-Sek politikai terveire és célkitű­

zéseire.
A részletek megtárgyalása során okvet­
lenül tisztázódni fog az engedményes ne­
gyedek jogi helyzete is.

A további megbeszélésekre még a mai 
napon sor kerül és azon résztvesznek Crai- 
gien kívül a tiencsini japán katonai ható­
ságok kiküldöttei, az angol követség ka­
tonai attaséi és lehetőleg maga Arita kül­
ügyminiszter is, abból a célból, hogy az 
engedményes negyedek jogi helyzetét 
hosszú időre leszögezzék.

Ugyancsak Tokióból közli, hogy az an­
golellenes liga a kedvező előjelek ellenére 
is tovább folytatja tevékenységét és egyet­
len alkalmat sem mulaszt el oly irányban, 
hogy a lakosságot Anglia kettős politikai 
játékaira ne figyelmeztesse.

A japán sajtó bizalmatlan
Meglehetősen bizalmatlan még mindig 

a japán sajtó is, amely nyíltan hangoztat­
ja, hogy Japánnak a legnagyobb mérték­
ben elővigyázatosnak kell lennie, mert ez 
a hirtelen hangulatváltozás London részé* 
rői takarhat bizonyos hátmögötti célzato­
kat is.

A Nisinisi azt Írja, hogy nem hihető, 
bogy Londont az általános helyzet befo­
lyásolta volna e lépésében, az még kevés­
bé, hogy Foreign Office valóban belátta 
volna, hogy Tokió eljárása jogos, sokkal 
inkább feltételezhető, hogy a gyors elha­
tározás bizonyos következmények remé­
nyében született.

Nagy meglepetés Londonban
London, julius 24. Londonban a meg­

egyezés hire nagy meglepetést keltett, 
mert a kormány e váratlanul gyors eljá­
rására az előzők után számítani alig lehe­
tett. A sajtó még nem foglalt állást a kér­
désben, de a megállapodás közzétételének 
rövid időn belül nagy visszhangja lesz. Pe­
ringben a jelentés vegyes érzelmeket vál­
tott ki. Feltűnő, hogy az ottani japánba­
rát kínai kormány éppen tegnap tette köz­
zé azt a 10 pontból álló felhívást, amely 
az angol áruk bojkottjára hívja fel a ha­
tásköre alá tartozó területek lakosságát. 
Ez a felszólítás a pontozatok végén azt 
ajánlja a Pekingben lakó idegeneknek, 
hogy jelöljék meg nemzeti lobogóikkal 
házaikat, hogy a nem angolokat sérelem 
ne érje.

A japán követelések Tiencsinro 
vonatkozólag

Tokió, julius 24. (Rador.) A hétfő reg­
geli japán lapok szerint a japánok a kö­
vetkező követeléseket fogják támasztani

a tiencsini viszály rendezésére:

1. A gyilkossággal vádolt négy kínai 
kiadatása. 2. A nem kívánatos biemeknek 
az angol engedményes területen való letar­
tóztatást lehetősége és a rend fenntartá­
sa. 3. A japánellenes elemeknek a koncesz- 
szió területén való felkutatási lehetősége. 
I). Az összes japánellenes kínaiak eltávo­
lítása. 5. A koncessziókban lévő kínai ban­
kok ezüstjének kiszolgáltatása. 6. Angol 
együttműködés a szövetségi jegykibocsátó 
intézet bankjegyei forgalmának biztosítá­
sára és Japám ellenőrzési jogának elisme­
rése a kínai bankok és hitelintézetek fe­
lett..

Tokió, julius 24. A Tokióból érkező utol­
só jelentésekből kiderül, hogy a sajtó a 
váratlan megegyezést London gyengeségé­
nek tulajdonítja. A félhivatalos Asahi Sin- 
bum azt Írja, hogy Anglia megkísérelte, 
hogy a Keleten támadt nehézségeket át­
hárítsa, mások bevonásával, több államra 
is, de ez a kísérlete csődöt mondott első­
sorban is Amerika, később Franciaország 
ellenállása miatt és igy nem volt mit ten­
nie.

kabinet is. Az sincs kizárva, hogy Cham­
berlain még ma nyilatkozik az aisóházban 
a kérdésről.

A francia sajtó igyekszik magyarázni a 
brit elhatározást, de hangja nem meggyő­
ző. A Humanité és a Ce soir egyenesen 
árulásnaík minősíti Csang-Kai-Sekkel szem 
ben London eljárását és megjósolja, hogy 
emiatt a demokráciák sok újabb ellensé­
get fognak szerezni maguknak.

A Havas római jelentése szerint az 
olasz sajtó, mint nagy japán sikert köny­
veli el azt a tényt, hogy London jelentős 
engedményeket adott Japánnak.

Tokió, julius 24. (Rador.) A külügymi- 1 
nisztérium közleménye szerint hétfőn reg­
gel 9 órakor folytatták a Tiencsinre vo- . 
natkoző angol-japán tárgyalásokat. ’

Az angol és francia sajtó 
magatartása

hűvös

London, julius 24. A brit sajtó egyelőre 
hűvös tartózkodással fogadja az ered­
ményt. Mindössze annyit jegyez meg, hogy 
ebben a tárgyban holnap össze fog ülni a 
kormány külügyi bizottsága és maga a

Sikeresen haladnak előre az 
újabb tárgyalások

Tokió, julius 24. Tegnap délután négy 
órakor újból kezdetüket vették a japáni- 
angol konferencia tárgyalásai. A Domej 
ügynökség felhatalmazást kapott arra, * 
hogy a tárgyalások sikeres előrehal adását 
jelentse. Jólinformált japán körök szerint 
a tárgyalások a legnagyobb barátság je­
gyében folynak és a résztvevő felek a leg­
nagyobb megértésről tesznek tanúságot.

Washington tartózkodó magatar­
tást ajánlott Londonnak 

London, julius 24. Az angol lapok egy-

COLD C R E Ai
VANISHING C&EAJ 
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része tartózkodó magatartást tanúsít az 
Arita és Craige tárgyalásai következtében 
jelentkező optimizmussal szemben. A Ti­
mes, a Finantial Times, és a Daily Teleg­
raph diplomáciai levelezői egybehangzóan 
rámutatnak arra, hogy vasárnap este az 
amerikai Fehér Háziban tartózkodó maga­
tartást javasoltak az angol-japán tárgya­
lások eredményeinek megítélésében. Crai­
ge jelentése csak most érkezett meg Lon­
donba és még mindig tanulmányozás alatt 
áll.

Újabb angol-japán konfliktusok 
Tiencsin, julius 24. A Sandwich nevű 

angol hadihajó hétfőn reggel megérkezett 
Taku kikötőjébe. Az angol konzuli és ka­
tonai hatóságok tiltakoztak a japán ható­
ságoknál, a vasárnap és hétfőn történt 
incidensek ellen. Nem messze a tiencsini 
angol engedményes területtől a hatóságok 
megállították és átkutaták a Saing nevű 
indokínai angol kereskedelmi hajót. A ja­
pánok több arany és ezüst értéktárgyaikat 
elkoboztak és a legénység három kínai 
tagját letartóztatták. Vasárnap este Tau- 
Ku területén nagy angolellenes tünteté­
sek voltak. A tüntetők beverték három 
angol épület ablakait és elvágták a telefon 
huzalokat. A Rador távirati iroda jelenté­
se szerint Tiencsin környékén is nagy an­
golellenes tüntetések voltak, amelyek so­
rán a tüntetők több angol tulajdont meg­
rongáltak.

Dr. Schönfeld Miklós az aradi hit­
község hitoktató rabbija

Az aradi hitközség dr. SchönEeld Miklóst 
hitoktató rabbinak hívta meg. Dr. Schön­
feld Miklós a fiatal rabbikar egyik legképzet­
tebb és legtehetségesebb tagja, régi rabbá di­
nasztiának a sarja, akiiben a tradícióim elmé­
lyülés szerencsésen párosul a modem zsidó 
életszemlélettel. Tanulmányait a legkitűnőbb 
erdélyi jesivákon kezdte és a budapesti rab­
bi szemináriumban fejezte be, bölcsészettu­
dományi doktorátust a budapesti tudomány- 
egyetemen szerzett. Már a budapesti rabbi-

szemináriumban feltűnt tudományos felké­
szültségével és szónoki talentumával. Igen 
esélyes jelöltje volt a nagyváradi rabbiszék­
nek, amikor is a választáson mindössze né­
hány szavazattal maradt kisebbségben. Ek­
kor azonban már birtokában volt az aradi 
hitközség megtisztelő meghívása, amelynek 
értelmében most elfoglalta az aradi hitoktató 
rabbi állást. Az aradi zsidóság meleg szere­
tettel fogadta az uj rabbit és nagy várako­
zást fűz működéséhez.

Hudson államtitkár magánakciói* 
volt a Németországnak tett 

illiárdos kölcsönajánlat?
4z angol kormány erélyesen cáfolja a Németországnak lett

kölcsönajánlat hírét
London, julius 24. A brit kormány erélyes 

cáfolatot adott ki azokról a hírekről, ame­
lyek szerint London eg} 
ges ajánlatot tett volna 
lés érdekében.

dlliárd fontsterlin- 
jrlinnek a leszere-

A cáfolat megjegyzi, hog^ ilyen ajánlat 
megtételére a kormánynak egjtetlen tagja 
sem gondolt és a terv magánosok agyában 
született meg. Az idevágó sajtóértesülések 
tehát téves feltételezésekből indiaiak ki, 
amelyeknek tárgyi alapjuk nincsen.

A cáfolattal szemben a Sunday D 
megjegyzi, hogy tényleg volt szó ilyen 
terv megvalósításáról, de azt a kormány 
azért cáfolta meg ily késön, mert ezzel nyo­
mást akart gyakorolni a még mindig időt - 
huzó Moszkvára. /

London, julius 24. (Rador). Az angol tJa- 
pokat továbbra is foglalkoztatja az a hir, 
hogy egymilliárd fontsterling kölcsönt Aján­
lottak volna fel Németországnak azzal/a fel­
tétellel, hogy korlátozza a fegyverkezéseket.

Hudson angol kereskedelmi miniszter elis­
merté, hogy tárgyalt Wohltattal pgy olyan

Dispäfch 
an fajta 
tormány

tervről, amit a lapok csak célzatos verzió­
ban közöltek. Hudson magánszemélyként be­
szélt Wohltattal, anélkül, hogy különleges 
megbízatása lett volna. A tanácskozások a 
világkereskedelmi helyzetről és az annak út­
jában álló akadályok elhárításának lehető­
ségeiről folytai:. Az angol miniszter kijelen­
tette, hogy

Hitlernek tudnia kell: Anglia és szövet­
ségeséi szembe fognak szállni Németor­
szág* minden Európának fegyveres utón 
vajló uralására irányuló törekvésével. Ha 
azonban Hitler a békés utat, a diplomá- 

/ciai tárgyalásokat választaná, Anglia 
v / és szövetségesei biztosítanák Németor­

szág számára a nyersanyagokhoz való 
hozzájutását és a szükséges segítségben 
részesítenék, hogy a háborúsról a békés 
termelésre térhessen át. Főf élté tele ell­
nek az jenne, hogy Németország korlá­
tozza a ifeg> verkezésekct és ürítse ki 

iehszlovákiát.

Valószínű, hogy Hudson a mai nap folyamán 
felkeresi Chamberlaint és hogy a miniszter- 
elnök még ma nyilatkozik az alsóházban.

Lfpót belga király 
feltönésikellő beszéde
Brüsszel, julius 24. Lábhoz telt fegyver­

rel tudjuk, hogy urak maradunk idehaza — 
mondotta Lipót király vasárnap egy Ougree- 
ben, Liege közelében tartott beszédében, az­
után felhívást intézett az egész belga nem­
zethez a külső veszélyekkel szemben.

— őrizzük meg hidegvérünket és hatá­
rozzuk el magunkat, hogy távolmaradunk 
mindenféle viszálytól és akkor jogainkat 
semmiféle veszély nem érheti — mondotta a 
belga uralkodó,

Elsimult a török- bolgár 
határiiícidens

Szófia, julius 24. Mint tudvalevő, Török­
ország nagj'obb csapatösszevonást eszkö­
zölt a bolgár-török határon. Ennek az intéz­
kedésnek során tegnap már le is játszódott 
az első határmcidens, amelynek egy török 
sebesültje van. Az említett török katona 
ugyanis, amint a vizsgálat kiderítette, bol­
gár területre lépett és miután felszólításra 
nem állott meg, rálőttek. Sebesülése szeren­
csére könnyebb természetű.

Szófia, julius 24. Legújabb jelentések sze­
rint a julius 21-én a bolgár-török határon, 
Svilengrad mellett történt határincidens, 
amelynél egy török katona bolgár területen 
megsebesült, jegyzőkönyvileg elintézést nyert. 
A török sebesültet a bolgár hatóságok sza­
badon engedték és átadták a török hatósá­
goknak.

Elkészültek a szerb- 
horvát megegyezés 

főbb ponijai
Belgrad, julius 24. Kövesec ■'lapja feltűnést 

keltő cikket irt a szerb-litogyát tárgyalások­
ról. Eszerint a megegyezés főbb pontjai már 
elkészültek volna és most a végleges meg­
szövegezés folynék. Azt azonban, hogy a 
megállapodást mikor /írják alá, még sejteni 
sem lehet, mert még mindig vannak komoly 
vitás pontok.
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SPORT Sportvonat Budapestre
Jól szerepeltek s zsidó úszók 

a MZ orszáps versenyén
A KAC kétnapos országos úszó verseny én 

indultak a helybeli Haggibbor és a marosvá- 
sárhelyi Makkabi úszói is. Megkülönböztetett 
dicséretet érdemelnek a Makkabi úszói, akik 
ötön jöttek le és öt első dij mellett több he­
lyezést értek el. A Haggibbor is néhány te­
hetséges úszó felett rendelkezik, de amig nem 
tud tömegeket bevonni — ami a saját uszoda 
nélkül alig lehetséges — komoly nevelőmun­
kát nem fejthet ki.

Azon számok eredményeit, ahol zsidó ver­
senyzők indultak, aláb adjuk:

100 m. női mell (11. oszt.): 1. Georgescu 
KAC 1:48 p., 2- Szabó Makkabi 1:58.9 p.

200 m. férfi mell (I. oszt.): 1. Aranyossy 
MSE 3:07 p., 2. Kiss KAC 3:22.6 p. 3. Se­
bestyén Haggibbor 3:24.9 p.

200 m. férfi mell (II. oszt.): 1. Meister II. 
Haggibbor 3:39 p, 2. Macrea Universitatea 
3:51.8 p., 3. Csomós KMSC 4:33.4 p.

100 m. női gyors: 1. Tamás Mures 1:28.1 
p., 2. Bereczky KAC 1:32.6 p., 3. HerSkovitS- 
né Haggibbor 1:46.4 p.

50 m. fiúgyermek gyors (16 éven aluliak 
számára): 1. Fritsch Makkabi 33 mp., 2. 
Gálffy KAC 34.2 mp., 3. Kapdebó MSE 35.3 
mp., Fritsch egymásután kétszer úszta le 
győztesen a távot, mert előbb tévedésből má­
sik csoportba indították.

50 m. leánygyermek mell (14 évig): L 
Szabó Makkabi 51-6 mp., 2. Ágoston KAw 
52 mp.. 3. Póczy KAC 54.2 mp.

50 m. férfi gyors (II. oszt.): 1 JeneiKMSC 
34 mp., 2. Meister I. Haggibbor 38.4 mp., 3. 
Kisfaludi KAC 43.8 mp.

100 m ifj. mell (I. oszt.): 1. Jakabovits
MSE 1:27.8 p., 2. Kiss KAC 1:33.4 mp., 3. 
Fodor Makkabi 1:35.5 p.

100 m. ifj. hat (I. oszt.): 1. Erdélyi Mak­
kjaid 42-9 mp., 2. Moldovan Mures 1:36.2 p., 
3. Banga Mures 1:36.7 p.

50 m. fiúgyermek mell: 1. Erdélyi Makka­
bi 42.9 mp„ 2. Walzhoffer KMSC 56 mp.

50 ni. fiúgyermek hát: 1. Erdélyi Makkabi 
40.9 mp., 2. Gálffy KAC 47.5 mp., 3. Kapde­
bó MSE 48 mp.

100 m. férfi mell: 1. Békés MSE 1:19.5 p., 
2. Jene! MSE 1:27.5 p.. 3. Sebestyén Haggib­
bor 1:29 p.

3x50 m. ifj. vegyes-váltó: 1. MSE 1:49.9 p., 
2. KAC 1:53.2 p., 3. Makkabi (Erdélyi, Fo­
dor, Fritsch) 1:56.5 p.

Egyébként a verseny keretében a 200 m. 
női gyorsuszásban Tamás Mures 3:19.3 p. 
idővel uj országos csúcseredményt állított 
fel.

nélkül

1«
pra Gloria CFR féllábbal már az 

ligában van
Gloria CFR—Mure* 4:1 (1:0)

Galati, július 24. Az A-iigába való jutásért 
vasárnap a galati csapat csak nagy küzde­
lem után tudta legyőzni a Murest, mely mind­
végig méltó ellenfele volt a Gloria CFK-nek. 
Góllövök: Milea 3 és Bodea, illetve Kulcsár. 
2000 néző. Biró: I. Ionescu. A Muresnek jövő 
vasárnap négy gólkülönbséggel kell legyőznie 
Marosvásárhelyen a Gloria CXb'K-t, ha a A-11- 
gába akar bejutni.

A KK döntőjének első fordulójában

Iz Újpest 4:1-re győzött a Ferenc­
város ellen

Az Újpest 4:l-re győzött a Ferencváros ellen
Budapest, július 24. Az FTC Üllöi-uti pá­

lyán játszották le az idei KK első döntőmér­
kőzését, ami az Újpest megérdemelt győzel­
mét hozta. Az első félidőben 8 p. Zsengellér, 
9 p. Kocsis volt eredményes, aki a H-ik fél­
idő 6. percében háromra szaporította az Új­
pest góljait. A 26. p. dr. Sárosi szépít, majd 
a 28. p. Zsengellér állítja be a végeredményt. 
Dacára a nagy hőségnek a mérkőzésnek 20 
ezer nézője volt. Biró: Krist (cseh) volt.

Felhívás a „kóser hús“ fogyasztó 
közönséghez

Nyomatékosan figyelmeztetjük tagjain­
kat, valamint az átutazó hittestvéreinket, 
hogy a Gersch Andor (Vár ucca 46 alatt) 
meghirdetett „Kóser“ mészárszék és hen­
tesárugyár nem áll az ortih. rabbiság fel­
ügyelete alatt; ennélfogva sem az ott ki­
mért has, sem annak gyártmányai rituális 
aaempontból nem használhatók.

Sperber Dávid
1 brasovi orth. főrabbi.

csak személyazonossági igazolvánnyal.
Indul Clujról: Augusztus 10-én reggel 11 órakor.

; h , Vissza Budapestről: Aug. 16-án reggel g órakor.

Ulazáil kötoée eda-ibna:
lei 1980-

gyermekeknek 10 évig Lei 1480.
Budapesti szálloda és kirándulás költségei lejben fizethetők.

Jelentkezési határidő augusztus
2-án estig!

Bairatkozni lehet:

WAGONS- UTS^COOK
menetjegyirodában

CJLIH, Plata Unirii 18.

EC0N0MIA
menetjegyirodában 

CLUJ, Piata Unirii 23.

APRÓHIRDETÉSEK
Keresek Clujon zsidó uriosaládnál teljes el­

látást hatodik kereskedelmista fiam részére. 
Leveleket „Konzervatórium“ jeligére a ki­
adó továbbit.

Katona viselt izraelita bőrkereskedő és 
vegyesk ereskedösegéd vagy utazó, esetleg be- 
nösüléssel, állást keres. Cim: Fischer Béla 
Brasov, Str. Prundului 9.

Textil, posztó és női konfekció kereskedő- 
segéd tizenöt évi prakszissal, románul, né­
metül és magyarul beszél, elsőrangú referen­
ciákkal állást változtatna. „Jó kirakatren­
dező“ jeligére.

Középkora jobb zsidőnő ki minden háztar­
tási munkában jártas, szerény fizetésért ál­
lást keres. Schönberger Tg-Mures, Piata 
Unirii 24.

Sadohen, aki elsőrangú összeköttetésekkel 
rendelkezik, adja le címét: József Áipád Bra­
sov, I. G. Dúca 119.

Engross raktárnak kiválóan alkalmas 20 
méter hosszú modem udvari helyiség azon­
nal ra kiadó. Regele Ferdinand 21.

Romáii, német nyelvtudású fräuleint kere­
sek 6 é'^es fiam és 11 éves kislányom mellé 
szeptember elsejére. Uj Kelet kiadóhivatala 
Satumare, Teofil Dragos 14.

Pályázat. A Poale Czedek-imaház részére 
kerestetik az őszi nagyünnepekre egy vallá­
sos, kellemes hangú „Baal miiszáf“, Ajánla­
tokat Cluj, Str. Gh. Baritiu 16.

Iskolaidényre koszt, lakással felveszek két 
fiút, vagy leánykát. Rosenblum Salamon 
Tg-Mures, Str. Vlahut;a 28.

Központi lakásomban vállalok teljes ellá­
tással iskolás növendéket és diákokat.. — 
Sterrané, NeculCea 1, II. eon. 9. ajtó.

Simon fordítóirodában fordítások, másolá­
sok minden nyelven szakszerűen készülnek. 
Str. Regina Maria 13. Emelet.

Sadchen, jó összeköttetésekkel, küldje be 
címét „Komoly“ jeligére.

Keresek háromszobás összkomfortos la­
kást, lehetőleg azonnalra. Fischer üvegüzlet, 
Cluj.

Megnősüinének kitűnő elhelyezésben levő 
mérnökök, orvosok, gyógyszerészek, ügyvé­
dek, tisztviselők, kereskedők és iparosok. — 
Ajánlatokat kér titoktartást biztosítva En­
gel Jeremiás, Brasov, str. I. G. Dúca 149.

Eladó ház Czur-Salom parcella és a hozzá­
tartozó homokterületi jog. Azonnal beépít­
hető. Weissmann Wilhelm, Prundul Bárgáu- 
lui, jud. Nasaud.

Rövid zongora eladó. Str. Budai Delanu37.

HIRDETÉS AZ ÜZLET LELKE:
HIRDESSEN AZ UJ KELETBEN!

A Legfőbb Agrártanács a szabadforgal­
mi devizakvóta emelését kéri a buzaértó- 
kesités megkönnyítésére. Megírtuk, hogy 
a gabonaexportőrök a 42.000 lejes búza­
árral nem tartják arányban levőnek a 8000 
lejes prémiumot és emiatt a búzaexport 
stagnál a jóvalutáju államokba. A kérdés­
sel foglalkozott a Legfőbb Agrártanács 
is. Mivel ICornáteanu miniszter szerint a 
8000 lejes prémiumot a kormány nem 
tudja emelni, a Legfőbb Agrártanács azt 
ajánlja, hogy a szabaforgalmi devizakvó­
tát emelje fel a kormány, ami által a ga­
bonaexportőrök kompenzációt kaphatnak 
a tulalacsony exportprémium miatt.

NYARALJON
CARMEN SYLVAN

VILA PARCULUI-ban
Központi fekvés, 160 méterre a gyógytótől és 250 méterre a tengertől.

Elegáns úri szobák vízvezetékkel, terasszal.
Erdélyi konyha. Elsőrendű ellátás. Olcsó penS|0 árak.

Napi teljes pensio junius hóban 200 lej, szeptemberben 180 lej, julius és augusztus hóna­
pokban az Uj Kelet szelvényével jelentkezőknek 280 lej, szelvény nélkül 300 lej.
Az Uj Kelet szelvényével jelentkezők a melegfürdőnél és orvosnál is kedvezményben része­
sülnek. — Állandó szórakozás, sétahajózások, kirándulások Mamaiara, Baltiéba,, Manga- 

liára, Constantára, esetleg Istambulba, vagy Vámára.

300—500.000 lej tőkémet ipari vagy keres­
kedelmi vállalatnál gyümölcsözietném. 100 
százalékos garancia mellett, ahol nem kellene 
közreműködni. Uj Kelet fiőkkiadóhivatala 
Satu-Maré, Teofil Dragos 14.

Ne pazarolja idejét szótár és leckék utján 
való nyelvtanulással. Angol és francia nyel­
vet a legújabb direkt módszerrel tanít kül­
földön élt nyelvtanár. Helyes kiejtés és biztos 
siker garantálva. Cim: Josif Ronet, Str. I. G. 
Dúca 1. I. em. 2. ajtó.

rádióműsor
KEDD, julius 25.

Bueuresti, 7.30 Ritmikus torna, rádióhir- 
i adó, reggeli hangverseny, háztartási, orvosi 

tanácsok. 13. Időjelzés, időjárás, kultúrál* 
hírek, sport, vízállásjelentés. 13.10. Déli hang 
verseny. Közben: Sporthírek. 13.40. Gra$no- 

i fonlemezek. 14.15. Hírek, időjárásjelentés, rá- 
j dióhiradó. 14.30 Gramofonlemezek. 15. í$_ 
I rek. 16.45. Előadás. 19.17. Román zene lelne- 
< zeken. 20.30. Mandolin-hangverseny. 21 

i Hangverseny. 22.15. Drozdowska Julia oros* 
dalokat énekel. 22.35. Tánclemezek. 23.15. 
Vendéglői zene. 23.45. Hírek idegen nyelve­
ken.

Jeruzsálem. Délután 1.30: Pontos idő, hí­
rek. Zene. 5: A londoni filharmonikusok 
hangversenye. 5.20: Arab nyelvoktatás kez­
dőknek. 5.34: Efraim Goldstein előadása ay 
9-ikéröl. 6: Chaszid melódiák. 8: Michael 
Rabbinovits előadása a zsidó Folklórról. 8.30: 
Héber zene. 9.30: Pontos idő, hírek angoi 
nyelven.

Budapest I. 7.45: Torna, hírek és gramo­
fon. 13.10: Cigányzene. 13.40: Hírek. 14.20: 
Pontos időjelzés. 14.30: Hanglemezek. 15.30: 
Hírek. 17.20: Mesék. 18.10: Zenekar. 19: „Elé 
riot a Csatorna fölött". Felolvasás. 19.20: Ci­
gányzene. 20.15: Hírek 20.25: Giesl báró el­
hagyja Belgrádot“. Előadás. 20.25: Énekszá­
mok. 21.20: „Budapesten kezdődött“. Hangjá­
ték. 22.10: Hírek. 23. Operaházi Zenekar, — 
24.30: Tánclemezek. 1.05: Hírek.

GHKMZFILM

A CAPITOL MOZGÓ MŰSORA:
Premier világsláger! A két árva. Csodálatos, 

mély, emberi alkotás. Párizs nagy dijá­
val kitüntetve. Főszereplők: Dorrille 
Anne Ducaux és Maurice Escande. A 
film előtt: Paramount világhiradó.

AZ URANIA MOZGÓ MŰSORA:
I. Rácsnélküli börtön. A francia filmgyártás 

remeke, mely a nemzetközi filmverse­
nyen aranykupát nyert. Főszerepekben: 
Anie Ducaux, Roger Duchesne, Corrinne 
Luchaire. Műsoron kívül a legújabb ban­
ges híradó. Előadások kezdete hétközna­
pokon 5.20, szombat és vasárnap 3.20

A ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Az évad és minden idők legkényesebb francia 

filmjének bemutatója. Marcel Prévost 
hasonnevű regényének filmváltozata: 
Fél szüzek. Egy élnivágyó asszony tör­
ténete, aki a szerelmet a luxuson és pom­
pán keresztül akarja megismerni. A filmet 
kényes tartalmára való tekintettel csak 
felnőttek nézhetik meg. Főszerepekben: 
Marie Bell és Abel Jaquin. Előtte 2 
premierhiradó: Metro és Fox.

A THALIA MOZGÓ MŰSORA:
Ma: 3, 6 és 9. Két sláger egy helyár: I. A 

terror. Izgalmas gangszter dráma. Fősz.: 
Edward G. Robinson és Bette Davis. II. 
Táncra születtem. Pazar rendezésű ze­
nés operett. Ének, tánc és vigság ai 
évad szenzációja. Fősz.: Ellenőr Powei, 
James Stewart és Merkel. HI. Journal. 
Helyárak: 14 plusz 5 lej.

A SELECT MOZGÓ MŰSORA:
I. A botrány. Főszerepben: Zarah Leander, 

Európa uj filmcsillaga. Gyönyörű ének­
hang! A legszebb megjelenés! H. A leg­
újabb hangos híradó. Előadások kezdete 
hétköznapokon 5.20, szombat és vasárnap 
3.20.

A RIO MOZGÓ MŰSORA:
Ma és mindennap: I. GAZON, a coyboyok ki­

rálya. H. Stan és Bran 1 egmualtságosahb 
vigjátéka: A válóok. Műsor előtt Metro 
hradó. Izgalom és nevetés két és félórán 
át! Előadások: 5, fél 8 és 10 órakor pont­
iban..

Szentimrei Jenő: Fereaicz Tekintetes nr.
Kiölcsei Ferencnek, ragyogóan megírt, izgal­
mas és lebilincselő életregénye. Athenaeum 
kiadásban, pompás kiállításban jelent meg a 
kiváló erdélyi író legszebb és legnagyobb al­
kotása. 336 lap, diszkötésben, 178 Lei Lepa- 
genál Kvár. Postán utánéwel.

4 kébe
isiid

Irta: F4RK4S l]

Az itt kövj 
cikket a jeru 
osztálya bocsíj 
kesztőségünk 
nejt az ad fol| 
Farkas profé 
utazott át Já 
hogy több vári 
iozsváron is. í 
tem szerepét 
ban. Ezekkel 
sabbra akarja 
Héber Egyetel 
mániái barát a 

Farkas prj 
kapcsolatok 1 

lesebb körökq 
lentős tudós. I 
professzornak! 
tanárnak oi<| 
Kaiser Wilhell 
a Cambridge-j 
lowship. Ott 
Héber Egye’< 
ben 1935 óta i 

A Héber EgyeteiJ 
zetének kutató 
Egyik ága a h: roM 
zö reakcióival foglaf 
között: a kataivtiki] 
a csere-reakciók, m 
átalakítás. Egy má 
kémiával, egy hari 
foglakozik, mir. | 
rothadásának meg 
kérdésekkel, amel 
Potash-iparral függ 

Nemrégiben bebii 
amelyet mostanáig | 
kevesebb, mint öt 
gyüléke. Ezek a küj 
hydrogen, para-hy 
para-deuterium és 
riumn&k a nehéz hj 
rokonságban állanaj 
reakciókkal egy: s| 
Ezek az átalakítási 
vegyi reakciók és 
megvizsgálta őket. 
hasznos ismereteket! 
netikus tulajdonság 
nem sikerült eddig 

Fokozza az érdekl 
iránt az a tény. nőj 
reakciót lehet áltá 
ben a hidrogénnek 
közülük óriási a 
nak a hydralizál: 
is hidrogén 1
organikus anyago 
chanizmusát sikei 
pedig az említett 
által.

Egy másik péld 
az a válfaja. arr_< 
nek hidrogén ato 
mokra alakítja át 
eddig sejtelme se: 
nak. Kutatásuk ? 
a nehéz hidrogént 
mázni kezdtük a 

A fotokémiai r< 
boratóriumban ki 
zatokra terjednek 
ciójára viz-oldaté 
bomlási folyamat: 
vegyüíetekre. V< 
szilárd testekbe’ 
aktiótipus kivizsgl 
technikával éltüli 
hogy akár a legpi 
is analizálhassuk, 
badul. Bebizonyító 
jedt elméletek 1 
ezeknek a kisérlel 
Viszont az a " I 
Tamennyi nehézséd 
miai reakció vizsd 
Les eredménnyel 
hozzájárulnak ed 
megértéséhez. j

A technikai víz 
hadás, vagyis a <| 
föokának meggáti 
utóbbi két eszterf 
ményeinket a kj 
össze:

1. Bebizonyitotl 
csőm agolópapir n 
szerű védőeszköz

2. Impregnált I 
fásával átlagosára 
jtik a rothadásod 
jedt behajózási él 
igazolják, amik/ 
idényben véeeztüj 
lönbözöbb klimati
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11 uhu- 25.
likus torna, rádióm,., 
|ny. háztartási, orvosi 

időjárás, kultúráié 
lentés. 13.10. Dali hang 
Jrthirek. 13.40. Grains 
Ik. idöjárásjelentés, rá.
lofonlemezek. 15. jjj, 
ll7. Román zene lerne, 
llin-hangverseny. ^1. 
Iiozdowska Julia oroe« 
1 Tánclemezek. 23.15,

I Hírek idegen nyelvi;-

' 1.30: Pontos idő, hi- 
Eoni fhharmónikusci 
j-ab nyelvoktatás kez- 
iGoldstein előadása >.v 
■melódiák. 8: Michael 

zsidó Folklórról. 8.30: 
Intce idő. hirek angol

Írna. hírek és gramo- 
. 13.40: Hirek. 14.20:
: Hanglemezek. 15.30; 
5.10: Zenekar. 19: ,JB14 
, Felolvasás. 19.20: Oi- 

20.25: Giesl báró éi- 
>adás. 20.25: Énekszó­
in kezdődött“. Hangja- 
Dperaházi Zenekar. — 
►5: Hirek.

FILM 
QSZET
►ZGÓ MŰSORA:

két árva. Csodálatos, 
tás. Párizs nagy dijá- 
"ő szereplők: Dorville 

Maurice Esc an de. A
t világhír adó.

pZGó MŰSORA:
A francia filmgyártás 
cemzetközi filmverse- 

jiyert. Főszerepekben: 
F r Duchesne. Corrinre 

kívül a legújabb han- 
|sok kezdete hétközna- 

és vasárnap 3.20.

tGO MŰSORA:
legkényesebb francia 

Itója. Marcel Prévost 
Vének filmváltozata: 
Inivágyó asszony tör- 
Imet a luxuson és pom­
pa megismerni. A filmet 

való tekintettel csak 
I meg. Főszerepekben:

Jaquin. Előtte 2 
tro és Fax

GÖ MŰSORA:
Iger egy helyár: I. A 

ngszter dráma. Föez. : 
n és Bette Davis. II- 
Pazar rendezésű ze- 
tánc és vigság 
Fősz.: Elenor Povrel, 
Merkel. HI. Joumd. 
5 lej.

jzGó MŰSORA:

loben: Zarah Leander, 
jlaga. Gyönyörű ének- 
I negjelenés! n. A leg- 
|dó. Előadások kezded 

szombat és vasárnap

tó MŰSORA: 

íAZON, a coyboyok tó"
Bran legmualtaágosabb
>k. Műsor előtt Metro 
nevetés két és félórán- 

tel 8 és 10 órakor pont-

brencz Tekintetes nr-
jgyogóan megirt, izgid- 
rtregénye. Athenaeum 

|.llitásban jelent meg a 
zebb és legnagyobb al" 
ötösben. 178 Lei Lepa- 

lánéwel.
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A héber egyeiem fizika-vegytani 
intézetének téljesitaiényei

|rta: 14RKXS LÁSZLÓ egyetemi tanár, az intézel vezelfí|e (Jeruzsálem)
Az itt következő, erősen instruktiv 

cikket a jeruzsálemi egyetem szervező 
osztálya bocsátotta palesztinai szer­
kesztőségünk rendelkezésére. A cikk- I

mények érvényesültek, többtizezer ládára és 
a citrus-gvümölcs minden fajtájára terjedtek 
ki.

neje az ad fokozott aktualitást, hogy 
Farkas professzor történetesen most 
utazott át Jeruzsálemből Romániába, 
hogy több városban, többek között Ko­
lozsváron is, ismertesse a héber egye­
tem szerepét Palesztina épitömunkájá- 
ban. Ezekkel az előadásokkal szoro­
sabbra akarja fűzni a kapcsolatot a 
Héber Egyetem és az egyetemnek ro­
mániai barátai között.

Farkas professzort, akit családi 
kapcsolatok fűznek Nagyváradhoz, szé 

lesebb körökben ismerik nálunk. Je­
lentős tudós. 1928-tól 1933-ig Haber 
professzornak, a Nobel-dijas vegyész- 
tanárnak oldalán volt tanársegéd a 
Kaiser Wilhelm-intézetben. 1933—4-ben 
a Cambridge-i egyetemen research fel­
lowship. Ott nyerte meg Weizmann a 
Héber Egyetem számára. Jeruzsálem­
ben 1935 óta tanít.

A Héber Egyetem fizikális vegytani inté­
zetének kutató munkája sokféle irányú. 
Egyik ága a hidrogén-modifikációk különbö­
ző reakcióival foglalkozik. Ilyenek többek s 
között: a kataiytikus hidrálás, az átviteli- és j 
a csere-reakciók, nemkülönben az artho-para- ] 
átalakítás. Egy másik kutatómunka a foto­
kémiával, egy harmadik ipari problémákkal 
foglakozik, mindenekelőtt a citrusgyümölcsök 
rothadásának meggátlásával és azokkal a 
kérdésekkel, amelyek a holttenger-melléki j 
Potash-iparral függnek össze. »

Nemrégiben bebizonyult, hogy a hidrogén, > 
amelyet mostanáig elemnek tartottak, nem í 
kevesebb, mint öt különböző molekulának ve- ! 
gyüléke. Ezek a különböző molekulák: ortho- * 
hydrogen, para-hydrogen, ortho-deuterium, i 
para-deuterium és hydrogen-deuterid (deute- i 
riumnak a nehéz hydrogént nevezzük) közeli | 
rokonságban állanak egymással és bizonyos , 
reakciókkal egymásra lehet átalakítani őket. 1 
Ezek az átalakítási-reakciók a legegyszerűbb j 
vegyi reakciók és laboratóriumuk tüzetesen j 
megvizsgálta őket. Eme reakciók némelyike ] 
hasznos ismereteket nyújt az anyagok mag- I 
netikus tulajdonságairól, amiket más módon j 
nem sikerült eddig kikutatni.

Fokozza az érdeklődést eme elemi reakciók ; 
iránt az a tény, hogy egész sor olyan kémiai i 
reakciót lehet általuk megismerni, amelyek- j 
ben a hidrogénnek szerepe van. Némelyiknek 
közülük óriási a technikai jelentősége. Példá­
nak a hvtiralizálási reakciót hozom fel, vagy­
is hidrogén hozzáadását a nem telitett 
organikus anyagokhoz. A hydralizálás me­
chanizmusát sikerült alapvetően tisztázni és 
pedig az említett csere-reakciók alkalmazása
által. i

Egy másik példacsoport a csere-reakciónak :■ 
az a válfaja, amely két különböző vegyület- i 
nek hidrogén atomjait nehéz hidrogén-ato­
mokra alakítja át. Erről a reakció-csoportról , 
eddig sejtelme sem volt a tudományos világ- j 
rak. Kutatásuk akkor vált lehetővé, amikor . 
a nehéz hidrogént, az u. n. deutériumot alkal­
mazni kezdtük a vegyi reakcióskinetikában. j 

A fotokémiai reakciók, amiket ebben a la- j 
borát őri um ban. kutattunk, a következő ága- j 
zatokra terjednek ki: Bizonyos ionok oxida- | 
ciójára viz-oldatok ban. Organikus savak fel- : 
bomlási folyamataira. Aldehydákra és egyéb ; 
vegyületekre. Végül a hidrogén kiválására i 
szilárd testekből. Az első helyen említett re- , 
akdótipus kivizsgálására speciális mikro- j 
technikával éltünk, amely lehetővé tette, j 
hogy akár a legparányibb gázmennyiségeket 
is analizálhassuk, mely a fényhatásra felsza-

3- Uj gyártási módszert dolgoztunk ki im­
pregnált papiros készítésére. Ez a módszer a 
legminimálisabbra csökkenti az előállítási 
költségeket.

4. Kiszámítottuk, hogy impregnált papiros 
alkalmazása által a zsidó ciitrus-ipar legalább 
is kétszázezer fontot takaríthat meg évente.

Ezeknek a vizsgálatoknak jelentőségét nem­
csak a palesztinai citrus-ipar és a kormány 
gazdasági szakosztálya ismerte el. Világszer­
te feltűntek, amint ezt teméntelen, a fold 
minden részéből befutott kérdezősködés, s a
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kereskedelmi szaksajtó, nemkülönben a napi­
sajtó cikkei igazolják.

A Po-tash-ipar problémáit kutató technikai 
vizsgálatok a Holttenger sótartalmának inga­
dozásaival foglalkoznak. Ezeknek az ingado­
zásoknak okait eddig még nem sikerült meg­
állapítani.

KÖZGAZDASÁG
Az angol kölcsön snegköiésés*e 

vanalkozé egyezmény! kihirdették 
a Hivatalos Lapban

A húsz év alatt töri ess; leadó kölcsön öí százalékos kamatozású

ü vasul hivatalos árfolyamai 
augusztus hónapra

Bukarest, Julius 24. A CFR vezérigazgató­
sága rendeletet adott ki, amelyben a vasúti 
pénztárak részére a következő árfolyamokat 
állapította meg augusztus hónapra:

Bukarest, július 24. A Hivatalos Lap jú­
lius 21-iki száma közli az angolokkal megkö­
tött kölcsönszerződést. A kölcsön összege 5 
millió 612.300 font, illetőleg román importő­
rök, a román kormány engedélyével, ekkora 
összegig vásárolhatnak nyersanyagokat An­
gliában, amelyekért a román kormány által 
kibocsátott kötvényekkel lehet fizetni. Ezeket 
a kötvényeket az angol kincstár, illetőleg az 
exportgarancialap (Board of Trader) garan­
tálja. a kötvények a londoni tőzsdén forga­

lomba kerülnek. A kötvények 100, 500 vagy 
ezer font cimletüek, húsz év alatt sorsolással 
törlesztik és évi öt százalékos kamatozásúak. 
A kamatszelvényeket félévenként, május 15 
és november 15-én fizetik, az első szelvényt 
1939 november 15-én váltják be. A kölcsön 
pénzügyi lebonyolítását a Midland Bank Ud. 
külföldi osztálya végzi. Az egyezmény részle­
tesen szabályozza a kölcsön igénybevételének 
módozatait, amely a nyersanyag vásárlások­
nak megfelelően részletekben fog történni.

I Bukarest, július 24. Több céh intervenció- 
I jára a pénzügyminiszter újabb rendeleteket 

adott ki, amelyben több eddig nem kézimun- 
! kásnak .minősített ipari szakmunkást most 
; már kézimunkásnak minősít és a kézimunká- 
5 sok táblázatába a következő szakmunkák 
■ munkásait vette fel: Sokszorosító, betűöntő, 

elektrotechnikus, számozókönyvkötö, öntő, 
i vasesztergályos, kézimunkásgyakornok, gép- 
; segédmunkás, tanonc, helografista. Az adó- 
i törvény 44. artikulusa értelmében a kézimun­

kások költségeinek ellenértékét le kell von- 
I ni fizetésükből és a megmaradó összeg után 
j vetik ki az adót. Egyetlen kivétel a munka- 
• alap kvótája, amelynek megállapításánál le­

vonásnak nincs helye. Levonható tételek a kö 
I vetkezők: 2000 lei adóköteles jövedelemig 75 
í százalék, 3000 lei adóköteles jövedelemig 65 
! százalék, 4000 lei jövedelemig 50 százalék, 

6000 lej jövedelemig 40 százalék, 8000 lej 30 
százalék, 10.000 lei jövedelemig 20 százalék 
és ha az alkalmazott kézimunkás és jövedel­
me havi 10.000 leinél több, akkor a levonható 
tétel 10 százalék.

kisebb, mint havi 5 lej.

~ ._ ______ _ _ „ a pénzügyminiszter rendelete értelmében a
badul. Bebizonyítottuk, hogy a jelenleg elter- j pénzügyi közegek megkezdték az egyes vál-

* Halatok ellenőrzését annak megállapítása cél­
jából, hogy a mestereket, faügyelőket, min­
denféle vezetőket, csoportfőnököket a fizetési 
jegyzékbe ?■ megfelelő elnevezések alatt vet- 
ték-e fel és eszerint számitötták-e ki a. fize­
tési adót.

Amennyiben az ellenőrző közegek azt álla­
pítják meg, hogy kézimunkás elnevezés alatt 
olyan alkalmazottakat vezettek be a listába, 
akik a fenti levonásokat törvény értelmében 
nem élvezhetik, akkor az ilyen vállalatok el­
len fel kell venni a kihágási jegyzőkönyvet, 

foglalhatom • enenőraés a törvény életbelépése napjától

impregnált

Nem kell külföldre
menni

Gyomor-, vese- és hólyagbán talmakn ál, 
győgyhatása világhírű. Gyönyörű fekvés, 

fenyvesek között.

I VamtI betivezsténv!

jedt elméletek nem képesek megmagyarázni | 
ezeknek a kísérleteknek valamennyi tünetét. 
Viszont az általunk javasolt uj elmélet va­
lamennyi nehézséget legyőzi. A többi fotoké­
miai reakció vizsgálata szintén néhány ér e- 
kes eredménnyel járt, amelyek jelentősen 
hozzájárulnak ezeknek a folyamatoknak 
megértéséhez.

A technikai vizsgálatokat, amelyek a ro 
hadás, vagyis a citrus-gyümölcs megrom sa 
főokának meggátlására irányulnak, a eg 
utóbbi két esztendőben folytattuk le E^e_ 
menyeinket a következőkben 
össze:

1. Bebizonyítottuk, hogy az 
csomagolópapír megbízható, biztos és egy . 
seerii védőeszköz a rothadás ellen.

2. Impregnált csomagolópapiros ^ alkalma- i
Kásával átlagosan ötödrészére csökkentbe - j 
jtik a rothadásokozta kárt, amint ezt i er j 
jedt behajózási és beraktározás! Msér.e ein-- 
igazoljik, amiket a legutóbbi két citrus- 
idényben végeztünk és amelyeknél a j
lönbözőbb klimatikus és beraktározása oru

B pénzügyminiszter újabb rendelete 
a fizetési adók kiszámításéról és a munkások

minősítéséről
, tehát 1839. április 1-től visszamenőleg tör- 
j ténik.
I Ezzel kapcsolatban az újabban kiadott mi- 
j niszteri rendelet az előző költségvetési év 
I alatt elkövetett kihágások elbírálására néz­

ve igen méltányosan intézkedhetik.
! Az elmúlt évben ugyanis a törvény nem 
: fix százalékokban állapította meg a levonható 
I tételeket, hanem általában véve havi 1000 
] lejt engedett levonná a munkásokra vonatko- 
; zóan és ezenkívül még azt a fizetést sem
■ adóztatták meg, amelyet az alkalmazott ha­

vi 20 napi munkaidőn túl teljesített munká- l
I jáért felvett. j
I A kézimunkások most említett minősítését ! 
j szintén csak az 1939 április 1-i törvény és a 

végrehajtása tárgyában kiadott rendelet álla- 
. pitotta meg. Ennélfogva a miniszter úgy in­

tézkedett, hogy amennyiben az ellenőrzés al- 
í halmával a múltra nézve szabálytalanságo-
■ kát állapitanának: meg az ellenőrök, ezekről 
í a minisztériumot esetenként kell értesíteni.
j Ennek pedig az a célja, hogy az 1938—39. 
i évben elkövetett kihágások miatt csak akkor

A levonás után fizetenedö útadó nem lehet i vegyenek fel kihágási jegyzőkönyvet, ha be­
igazolódik, hogy a vállalat szándékosan ve- 

1 zette be a kézimunkások elnevezése alatt a 
I fizetési jegyzékbe vezető, felügyelő, stb. sze- 
; mélyzetet. Esetröl-esetre bírálják el tehát a 
i kihágásokat és ha nem állapitják meg a val- 
■ lalat vétkességét, akkor a miniszter közvet­

lenül fog intézkedni a bírságok felfüggeszté­
se iránt.

A Szövetkezeti Intézet szerdán kezdi 
meg a búzavásárlásokat. Nemzeti Szövet­
kezeti Intézet — az uj gabonaertékesitési 
törvény alapján — szerdán kezdi meg a 
búzavásárlásokat, amikor is e célra a Ban- 
ca Nationalatól kétmilliárd lejes kölcsönt 
kap.

BIXAD
Románia Karlsbadja

Prospektust küld kívánatra D: re cigimé a 
Báílor Bixad, jud. Satu-Maré.

Aranydollár
Lei

251.44
Arany svájci frank 48.53
angol font (papir) 706.39
palesztinai font 707.11
egyiptomi font 724.—
dollár 130.73
svájci frank 33.98
francia frank 4.04
holland, forint 80.13
márka 43.57
belgas 25.61
pengő 28.35
török Ura 120.27
pezeta 20.29
olasz lira 7.33
cseh morva korona 5.01
szlovák korona 5.01
lewa 1.76
drahma 1.70
dinár 3.20
svedkerona 36.37
zloty 28.40
orosz rubel 20.63

A fenti árfolyamok augusztus 1-től vissza­
vonásig érvényesek.

A nyersbőrök forgalmi adókulcsát négy 
százalékra emelte fle a pénzügyminiszter. 
A pénzügyminisztérium közleményt adott 
ki a nyersbőrök forgalmi adójának uj ala­
pon való fizetéséről. Eddig tudvalévőén a 
vágóhidakon leolt állatok nyersbőre után 
forgalmi adó helyett meghatározott áta­
lányösszeget kellett fizetni, amelyet még 
1936-ban állapítottak meg. Tekintettel 

arra, hogy azóta a bőrárak igen nagyará­
nyú emelkedést értek el, a pénzügyminisz 
tórium intézkedett az 1936 évi kiszámítási 
alap felülvizsgálására. Ennek következté­
ben a pénzügyminisztérium elrendelte, 
hogy a nyersbőrök forgalmiadó-átalány- 
összegének megállapítása a kereskedelmi 
és iparkamarák piaci árjelentései alapján 
történjék, még pedig a bőrök súlyának és 
átlagos értékének figyelembe vételével.
Ugyanakkor április elsejéig visszamenőleg 
a pénzügyminisztérium három százalékról 
négy százalékra emelte fel a nyersbőrök 
forgalmi adókulcsát.

Zürichi árfolyamok (julius 24-én): Márka 
177.80, holland forint 237.100, dollár 443, font 
20.7425, francia frank 11.7375, olasz lira 
23.30. szlovák korona 15.15, pengő 87, dinár 
10, lej 3.25, zloty 83.50, belgas 75.30.

4 Rém Alt Nemzeti Rank 
hivatalos devizaárfolyama!!

Dollár —------------------------------- 141.45—143.52
font---------------------------------- — 662.40—672.75
palesztinai font — — — — 663.09—673.44
holland forint — —-------------- 75.83—77.01
svájci frank — — — — — 3.78—3.85
francia frank — — — — — 3.78—3.85
márka — — — — — — — 40.50—41.50
pengő — — — — — — — 25—27
csehkorona (Prága hivatalos) 4.68—4.77 
szlovákkorona (Pozsony hiv.) 4.68—4.77 

Az exportból eredő, szabadforgalomba hoz­
ható devizakvóták árfolyamai szilárdabbak. 
Bucurestiben tegnap délig a következő árfo­
lyamok alakultak Id:
angol font, 30%-os szabadkvóta 1455—1475 
angol font, 20%-os kvóta — — 1455—1460
angol font, 40%-os kvóta--------  997
dollár, 30%-os szabadkvóta--------  323
svájci frank, 20%-os kvóta — — 72.50
francia frank, 20%-cs sz.-kvóta 8.30
francia frank, 30%-os kvóta — 8.33
francia frank, 30%-os kvóta —■ 3.37
holland forint, 30%-os kvóta — 161.30
belgas, 30%-os----------   53
svédkorona, 30%-os kvóta. — — 78

A 15) lista kompenzációs árfolyamai: 
font angol árukra — — — — — 1500 lej
font más államok áruira--------— 1215 „
font angol gyarmatok áruira — — 1210 „
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Megbomlott m spanyol nemzeti
Iron! egysege

llano tábornokot elmozdították állásából, aki állítólag Franciaországba átázott. 
Nagy elégedetlenség a hadsereg és a lakosság körében

Sevillában zavargások törtek ki
Párizs, Julius 24. A Havas jelentése sze­

rint Llano tábornok elhagyta Burgost és ál­
lítólag Franciaországba utazott. A hír még 
komoly megerősítést igényel. Más hírek sze­
rint Jtague tábornokot Madridban csütörtö­
kön este letartóztatták volna. Ugyanakkor 
számos elbocsátott tisztet és altisztet vissza­
hívtak, mert állítólag a kormány belső za­
vargásoktól tart. A belügyminiszter pedig elő 
zetes hatósági engedély nélkül betiltott min­
dennemű nyilvános összejövetelt. Az a tény, 
hogy Llano tábornokot helyéről eltávolítot­
ták, mutatja a spanyolországi belső válság 
jelét. A tábornokot elbocsátása állítólag Ju­
lius 17-iki beszéde miatt történt, mély bár 
szerint erősen forradalmi szellemű volt. Az 
ABC című lap szevilai jelentése szerint a tá­
bornok többek között ezeket mondotta volna: 
,.A katonáknak kezébe kell adni a hatalmat 
és nem a politikusoknak, akik nem tudnak 
megfelelőképpen bánni a hatalommal. Azután 
élesen bírálta az ellátás kérdését, kijelentve, 
hogy Spanyolországnak volna bőséges kenye­
re. egyesek azonban elmulasztották, hogy a 
saját hatáskörük alatti területeken megfele­
lően gondoskodjanak az élelmezés és a ter- 
raényellátás megfelelő biztosításáról. A be­
szédre válaszul Julius 21-én Franco tábornok 
által aláirt rendelet jelent meg, amely Llano 
tábornoktól átvette az összes általa foglalt 
főparancsnokságokat és azt Franco tábornok 
ra ruházta. Ugyanakkor nyilvánosságra hoz­
ták, hogy a tábornok egy katonJai koalíció 
élén szembe akart fordulni a kormánnyal, 
különösen pedig Suner belügyminiszter intéz­
kedéseivel. Llanoval pedig még több tábor­
nok is egyetértene. Ezután történt volna 
most meg Manó külföldre való távozása, a- 
mely azonban, miken azonban az egész hír­
adás is a legkomolyabb megerősítést igényli.

Zavargások] Sevillában

London, július 24. a Times hendiayei tudó­
sítója szerint Sevillában zavargások törtek 
ki. A probléma, amivel Franco szembe talál­
ja magát: a miniszter elnök kinevezése. Két 
jelölt van: Serrano Suner jelenlegi beilügy és 
Jordana tábornok, külügyminiszterek. Mind­
egyikük más irányzatot képvisel és a Cau- 
dillo nem választhat közülük anélkül, hogy 
intézkedését a falanx mellett, vagy elleni lé­
pésnek ne tekintsék.

Két miniszter: Andreas Amado pénzügy és 
Rodenso igazságügyminiszterek le akarnak 
mondani.

Burgos, július 24. Quiepo de Llano tábor­
nok Burgosban tartózkodik, aihol egy hotel­
ban látók.

Párizs, július 24. A spanyolországi esemé­
nyekkel foglalkozva, a iíEpoque azt hiszi, 
hogy Quiepo <fk Manó tábornok elmozdítása, 
Serrano Suner belügyiminiszter befolyására 
történt, ami bizonyítja, hogy az egység távol­
ról sincs meg a Pirittpusokon túl. A hadsereg 
és lakosság nagyrésze elégedetlenséget mu­
tat. Más tábornokok ^mozdításáról is szó 
van. Kétséges, hogy a Franco által hozott in­
tézkedések által sikerült a fegyelmet helyre­
állítani Spanyol országban.

spanyol exkirálynak a monarchista gyűlésen 
való részvételéről elterjedt híreket cáfolják. 
A volt király titkára kijelentette, hogy XIII. 
Alfonz nem vesz részt semmilyen politikai te-

A.«ar**vS8r .\*AF -*■ jää^%'5SteleÄA>uv>a5n«MioE*ti.

Ausztrália kormánya nem kapott 
felszólítást, hogy helyezze készen­

létbe haderejét
SIDNEY, Julius 24. Savage, Ausztrália miniszterelnöke a leghatározottabban cáfol­

ja a lapokban megjelent híreket, amelyek szerint Ausztrália kormányát felszólították 
volna, hogy helyezze magát augusztus, vagy szeptember hónapra háborús készenlétbe. 
Az ilyen híradások — mondotta a miniszterelnök — nemcsak légből kapottak, de vét­
keznek a béke ellen is.

Elhangzott az ítélet az unghenii 
kisajátítási panama perében

Három hónaptól négy évig terjedő börtönre Ítélték a vádlottakat
BUCURESTI, Julius 24. Az ilfovi törvényszék negyedik szekciója most hirdetett 

Ítéletet az óriási port felvert ungheni kisajátítási panama ügyében. A fővádlottat, Ale­
xandra Berov-ot egy évi elzárásra és 15 ezer lej pénzbüntetésre, candid Chiritat 6 hónapi 
elzárásra és 10 ezer lej pénzbüntetésre, Elisabeta Gavriuciucot egy évi elzárásra, Du- 
mitru Turtureanut három évi elzárásra, loan Pasealutat négy évi elzárásra, pane Ste- 
fanCscut egy évi és 6 hónapi elzárásra, mig Virgil Popescut 3 havi elzárásra ítélték. 
Ugyanakkor a törvényszék 28 millió lej állammal szembeni kártérítés megfizetésére 
ítélte az elhunyt Ion Fianu örököseit.

Dodonnai cáfolat a 
nemtámadási

Berlin, Julius 24. Német körökben erélyesen 
cáfolják a német-orosz megnemtámadási 
szerződésről szóló hirt. Eszerint a folyamat­
ban lévő tárgyalások kizárólag az árucserére 
vonatkoznak. Hivatalos körök azonban emlé­
keztetnek arra, hogy az 1926 áprilisban alá­
irt német-orosz megnemtámadási szerződést 
sohasem mondották fel és az igy hallgató- 

. lagosan meghosszabbítottnak tekinthető. Hi- 
I vatalos körök ebből az alkalomból emlékez-

német-orosz meg- 
szerződésről

tetnek a szóbanforgó szerződésre, amelynek 
első paragrafusa a két ország között politi­
kai és gazdasági kapcsolatot ir elő a két or­
szágot közösen érdeklő kérdésekben, második 
paragrafusa semlegességet, ha valamelyik fél 
neon provokált támadásban részesül, harma­
dik paragrafusa pedig előírja, hogy egyik ál­
lam sem vesz részt a másik ellen irányuló 
pénzügyi blokkban.

Alfonz exklrály nőm akar visszatérni 
a trónra

Lausanne, Julius 24. A spanyol monarchiá­
tok néhány nap előtti lausamnei értekezletén 
résztvett Xm. Alfonz volt spanyol király is. 
Az értekezlet célja volt megállapítani a mo- 
narchisták magatartását az újabb spanyolor­
szági eseményekkel kapcsolatosan. A trónra 
a jelenlevő számos kiküldött egyhangúlag 
Don Juan asturiai herceg, spanyol infánst je­
lölte ki. Alfonz exűdráJy ez ellen hevesen fel­
szólalt, kijelentve, hogy sohasem mondott le 
a koronára vonatkozó jogairól és az asturiai 
hercegnék kell elsősorban tekintetbe venni, 
hogy ő, xm. Alfonz lehet csak Spanyolor­
szág egyedüli királya.

B, julius 24. (Rador.) XTTT. Alfonz

Chamberlain sifilallezoii az akó­
házban az aiipfiapán

tárgyalásokról
A megegyezés nem jelent változást Anglia kínai politikájában

London, julius 24. Chamberlain az alsőház 
mai ülésén felszólalt és beszámolt az angol- 
japán tárgyalások eddigi eredményeiről. El­
mondotta az angol miniszterelnök, hogy a 
tokiói kormány a tárgy ai2ts<<k kezdetén le­
szögezte, hogy a tiencsini kérdés^ tisztázása 
érdekében szükséges a háttér tisztázása. A 
japán kormány véleménye szerint Kin 

: nagy hadműveletek folynak és a japán had 
j seregnek saját biztonságáról is kell ott gon 
5 doskodnia. Ennek azonban semmi köze nincs 
; Anglia kínai politikájához. Chamberlain ez-/ 
1 után felolvasta a londoni japán követ nyilat­

kozatát a tiencsini kérdésről és hangsúlyt 2- 
ta, hogy ezek a megbeszélések nem befolyá­
solják Angliának azon jogát, hogy a kínai 
kormánynak Dáruvlvm célra kölcsönöket 
nyújthasson.

Hendersomnak arra a kérdésére, vájjon a 
tárgyalások eddigi eredménye azt jelenti-e, 
hogy a Japán által Kínában eifoglaft terü­

leteken Anglia elismeri a japán felségjogot, 
Chamberlain határozott nemmel válaszolt.

Arra a kérdésre, vájjon ezek a tárgyalá­
sok azt jelentik-e, hogy Anglia most már 
Japán mellé áll, Chamberlain nem válaszolt, 
több konzervatív képviselő azonban kórus­
ban kiáltotta:

— Nem, nem, nem!
Végül arra a kérdésre, történt-e változás 

Anglia kínai politikájában, Chamberlain 
újra hatácQzott nemmel válaszolt.

A felsőházban Halifax lord Chamberlainé­
hez hasonló nyilatkozatot olvasott fel.

A japánok az'-angol nagykövet vissza­
hívását követelik

T°kió, julius 24. A Döméi távirati iroda 
azt írja, hogy az angoloknak kötelességük 
együttműködni a japánok által Kínában ala­
kított kormánnyal. Anglia hívja vissza tokiói 
nagykövetéit és járuljon hozzá a sanghai en­
gedményes területek átszervezéséhez. 1

vékenységben. A Franco kormánnyal való 
viszonya szívélyes, de semmilyen formában 
nem merült fél a spanyol trónra való vissza­
térésének kérdése.

Napok kérdése a lengyel- 
országnak Juttatandó kölcsön 

kiutalása
London, julius 24. Az angol miniszterta­

nács ma foglalkozott a lengyeleknek folyósí­
tandó hitel elosztásával. A nyolcmillió fontos 
hitelből ötmilliót fog folyósítani Anglia, mig 
a további hárommilliót francia frankban fog­
ja a dm Franciaország. Az összeg kiutalása 
napok kérdése.

Bukarestben csak e pincérek 
céhét nem sikerült megalakítani

Bucuresti, julius 24. Az összes szakmai 
céhek közül egyedül a pincéreknek nem 
sikerült még megalakitaniok céhüket. A 
Bucegi tartomány-beli céhek két csoport­
ra oszlanak, amelyeknek vezetői november 
óta folytatódó tárgyalások után sem tud­
tak megegyezni a szervezési kérdések fö­
lött.

138 arab terroristái 
tartóztattak le

Jeruzsálem, julius 24. A Reuter jelenti: A 
Haifa és Akko közötti tisztogatási akció so­
rán az angol rendőrség 138 arab terroristát 
tartóztatott le.

LEQUDABB^PORT
Nem lesz változás a futball- 

bajnokságban résztvevő 
csapatok összetételében

Bukarest julius 24. A nemzeti bajnokság 
A-csopor tj a összetételének módosításával 
kapcsolatosan közlik , hogy az elkövetkezen­
dő esztendőben semmilyen változást sem esz­
közölnek a bajnokságban résztvevő csapatok 
összetételében. Ezzel kapcsolatban a lapok 
Gabriel Marin esc. u tábornok, a román fotball- 
szövetség elnökének nyilatkozatát közlik, 
amely igy szól: Az év folyamán semmi sem 
változik. Az 1939—1940. évi bajnokságot 
még az érvényben levő keret alapján bonyo­
lítjuk le. Még semmilyen intézkedést nem tet­
tünk a jövőre vonatkozólag és az eddig közölt 
tervezetek csak javaslatok, amelyeknek ügyé 
'ben a szövetség még nem döntött. Az 1940— 
1941. évi bajnoksággal kapcsolatosan idejé­
ben fogjuk értesíteni a klubokat, hogy tud- 
játó mi vár reájuk, ám semmit sem fogunk 
tenni, ami veszélyeztetheti a román sport ér­
dekeit és tekintélyét, amelynek legfőbb vé­
delmezője vagyok.

?03t

Az angol ílotia parancsnoksága 
a tengerészek létszámának 

felemelését kéri
London, julius 24. Az angol flotta pa. 

rancsnoksága a flotta létszámának emelé­
sét fogja kérni a parlamenttől. Az admi- 
ralitás által kidolgozott javaslat 133.000- 
ben állapítja meg a tisztek és a tengeré­
szek számát. A nyári manőverek alkalmá­
val már a felemelt számú flotta-személy, 
zet fog gyakorlatozni. Ismeretes, hogy 
Angliában a létszám felemeléséhez a par­
lament jóváhagyása szükséges.

Elsősorban a Németországból 
menekülő orvosok kapnak le­
telepedési engedélyt Angliában

LONDON, julius 24. Az eviani bizcit. 
ság Londonban ülést tartott, amelyen el­
határozták, hogy elsősorban a Németor­
szágból menekülő orvosoknak adnák lete­
lepedési engedélyt és az ország különböző 
részeiben fogják őket elhelyezni. A kiváló 
klinikai tudósokat az egyetemek mellett 
működő orvos-intézetekben fogják alkal­
mazni.
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A cáfolatok izgató 
Egyre-másra érkéz 

de mindig izgató hi 
natban megdöbbentő 
valóság illúziójával 
derül ki róluk, hog 
alapjuk“.

De amíg egy ih en| 
jut a cáfolat stádium 
izgalomba borulnak, 
lenség homályába l 
dések merülnek fel ai 
vasó léikében, ameij 
adni.

Bizonyos azonban, 
gött nagyon is komid 
meg és az is va lősz íj 
tok, amelyek az illet] 
kijelentik, hegy­
nek“, nem teljes méj 

Amióta (hamh<riz 
át az angol birodák 
nes politikai vonali < 
kásságát jellemezte, I 
tat.

A müncheni meg 
történt, ami a chap 
vonalat némileg 
egyenesség még i 
kozik a régi gecmetH 
nek töréséiben eloszt 
meglepetések árnyék^

Ilyen meglepetés 
izgalmas meglepetés] 
úgynevezett magáná 
irányult, hogy Ném^ 
lió fontos kölcsön 
i-al leszerelésre és 
adására bírja.

Ez a hír olyan ize 
főleg Amerika közv< 
goi kormány, recte: 
elnök, sürgősen eil 
szerint az ezer mii 
terjedt hírek „m 

Természetesen az 
távozott kijelentése 
gályekat, amely0k 
gességé’.-ei kapcsolat 
szüntette még azok! 
az angol külpolitikíj 
való térésével szei 
szerte fennáll amik.

És ez érthető is. 
általában nem tart] 
zati divatok közé, 
miniszterelnök tutit 
pénzügyi tárgyalasd 
idegen, sőt mondhal 
hatalmú megbízottj|

Valami alapja 
„minden alapot n< U 
son államtitkár ésl 
tárgyalásainak ezii 
chenre emlékeztéről 
demokráciák közvéj 
talansággal és a 
sektől való idegen] 
ja a határozott cái 

Egy másik „n 
résztelés szerint a| 
között megnémtái 
szó.

Mára azután ezs 
latban is befutott! 
Bármilyen határai 
cáfolatok, ugyanul 
csolatban. mint a I 
kel szemben. Elhil 
tudjuk teljesen s| 
két.

Az az érzésünk]
szorkányiist jé.ben 
fényvesztő lángok! 
kel annyira elkap! 
ezáltal lehetet lenn 

Egy nagy gond! 
szándékok és aka| 
más eredményre 
szándékotok és a! 
Nagy és tragikus! 
rat fogyaték os*ú» 

Am ennél a *1


